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報道関係者 各位 

2024年１２月24日 

株式会社学研ホールディングス 学研教育総合研究所 

小学生・中学生・高校生白書 
小学生・中学生・高校生の日常生活に関する調査2024 

株式会社学研ホールディングス（本社：東京都品川区、代表取締役社長：宮原博昭）の調査・研究機関である学研教育

総合研究所は、2024年11月6日（水）～11月14日（木）の9日間、全国の小学生の子どもを持つ保護者を対象に「小

学生調査」、全国の中学生の子どもを持つ保護者を対象に「中学生調査」、全国の高校生を対象に「高校生調査」を実施

し、小学生調査では1,200名、中学生調査と高校生調査では各600名の有効サンプルを集計しました。今回は、小学

生調査、中学生調査および高校生調査のうち、ふだんの生活実態や生活意識に関する結果を「小学生・中学生・高校生

白書 小学生・中学生・高校生の日常生活に関する調査」として公表します。 

調査協力機関：ネットエイジア株式会社 

URL 

https://www.gakken.jp/kyouikusouken/whitepaper/index.html  

 

 

 

 

今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）をきいたところ、小学生では平均20,225円、中

学生では平均27,499円、高校生では平均27,963円でした。 

平均額を前回の調査と比較すると、小学生では839円の減少（2023年21,064円→2024年20,225円）、高校生で

は182円の減少（2021年28,145円→2024年27,963円）となったのに対し、中学生では244円の増加（2023年

27,255円→2024年27,499円）となりました。 
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お正月にもらったお年玉の総額（平均）

2016年 2017年 2018年 2019年 2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

お正月にもらったお年玉 

小学生では平均 20,225円、中学生では平均 27,499円、高校生では平均 27,963円 

小学生と高校生は前回調査から減少、中学生は前回調査から増加 

https://www.gakken.jp/kyouikusouken/whitepaper/index.html
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“推し活”についてきいたところ、“推し”がいる人の割合は、小学生では53.4%、中学生では61.8%、高校生では70.7%

となりました。男女別にみると、小学生男子では44.8%、小学生女子では62.0%、中学生男子では49.3%、中学生女子で

は74.3%、高校生男子では61.3%、高校生女子では80.0%と、いずれも男子と比べて女子のほうが15ポイント以上高く

なりました。 

“推し”のジャンルをみると、小学生男子の1位は「YouTuber」、小学生女子の1位は「アニメ・まんがキャラクター」、中学

生男子の1位は「アニメ・まんがキャラクター」、中学生女子の1位は「アイドル」、高校生男子の1位は「YouTuber」、高校生女

子の1位は「アイドル」でした。 
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≪小学生≫

全体【n=1200】 ％ 男子【n=600】 ％ 女子【n=600】 ％

1位 アニメ・まんがキャラクター 16.2 1位 YouTuber 15.5 1位 アニメ・まんがキャラクター 21.3

2位 YouTuber 15.7 2位 アニメ・まんがキャラクター 11.0 2位 YouTuber 15.8

3位 アイドル 7.6 3位 スポーツ選手 9.5 3位 アイドル 12.0

≪中学生≫

全体【n=600】 ％ 男子【n=300】 ％ 女子【n=300】 ％

1位 アニメ・まんがキャラクター 15.8 1位 アニメ・まんがキャラクター 15.7 1位 アイドル 22.0

2位 歌手・ミュージシャン 12.5 2位 スポーツ選手 13.7 2位 歌手・ミュージシャン 18.7

3位 アイドル 12.0 3位 YouTuber 12.0 3位 アニメ・まんがキャラクター 16.0

≪高校生≫

全体【n=600】 ％ 男子【n=300】 ％ 女子【n=300】 ％

1位 アイドル 22.3 1位 YouTuber 17.0 1位 アイドル 38.3

2位 アニメ・まんがキャラクター 18.7 歌手・ミュージシャン 13.7 2位 アニメ・まんがキャラクター 24.0

3位 YouTuber 16.0 スポーツ選手 13.7 3位 俳優・タレント 20.0
2位

「“推し”がいる」 小学生 53%、中学生 62%、高校生 71%  “推し”のジャンル 1位は？ 

小学生男子と高校生男子は「YouTuber」、中学生女子と高校生女子は「アイドル」、 

小学生女子と中学生男子は「アニメ・まんがキャラクター」 
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将来なりたい大人像についてきいたところ、小学生では1位「人にやさしく接している」、2位「友だちがたくさんいる」、3

位「家族を大切にしている」、中学生では1位「自分らしく自由に生きている」、2位「人にやさしく接している」、3位「家族を大

切にしている」、高校生では1位「自分らしく自由に生きている」、2位「趣味を楽しんでいる」、3位「お金をたくさん持ってい

る」でした。 

男女別にみると、小学生では男子・女子ともに「人にやさしく接している」が1位、中学生では男子・女子ともに「自分らしく

自由に生きている」が1位となった一方、高校生では違いがみられ、男子では「趣味を楽しんでいる」、女子では「自分らしく自

由に生きている」が1位となりました。 

 

 

  

将来なりたい大人像
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≪小学生≫

全体【n=1200】 ％ 男子【n=600】 ％ 女子【n=600】 ％

1位 人にやさしく接している 27.8 1位 人にやさしく接している 24.3 1位 人にやさしく接している 31.2

2位 友だちがたくさんいる 21.4 友だちがたくさんいる 20.3 2位 家族を大切にしている 23.8

3位 家族を大切にしている 20.4 お金をたくさん持っている 20.3 3位 友だちがたくさんいる 22.5

4位 自分らしく自由に生きている 20.3 4位 自分らしく自由に生きている 20.0 4位 自分らしく自由に生きている 20.7

5位 お金をたくさん持っている 16.8 5位 家族を大切にしている 17.0 5位 失敗してもくじけず、前向きに生きている 14.8

≪中学生≫

全体【n=600】 ％ 男子【n=300】 ％ 女子【n=300】 ％

1位 自分らしく自由に生きている 25.5 1位 自分らしく自由に生きている 23.0 1位 自分らしく自由に生きている 28.0

2位 人にやさしく接している 23.8 2位 家族を大切にしている 22.3 2位 人にやさしく接している 26.3

3位 家族を大切にしている 21.2 3位 人にやさしく接している 21.3 3位 友だちがたくさんいる 20.3

4位 友だちがたくさんいる 18.3 4位 お金をたくさん持っている 19.3 4位 家族を大切にしている 20.0

趣味を楽しんでいる 16.2 5位 趣味を楽しんでいる 16.7 5位 おしゃれ・容姿が整っている 17.3

お金をたくさん持っている 16.2

≪高校生≫

全体【n=600】 ％ 男子【n=300】 ％ 女子【n=300】 ％

1位 自分らしく自由に生きている 25.8 1位 趣味を楽しんでいる 23.7 1位 自分らしく自由に生きている 32.7

2位 趣味を楽しんでいる 22.8 2位 自分らしく自由に生きている 19.0 2位 お金をたくさん持っている 24.7

3位 お金をたくさん持っている 20.0 3位 人にやさしく接している 17.7 3位 趣味を楽しんでいる 22.0

4位 人にやさしく接している 18.5 4位 お金をたくさん持っている 15.3 4位 家族を大切にしている 21.3

5位 家族を大切にしている 17.3 5位 家族を大切にしている 13.3 5位 おしゃれ・容姿が整っている 20.7

2位

5位

将来なりたい大人像 小学生では 1位「人にやさしく接している」、2位「友だちがたくさんいる」 

中学生では 1位「自分らしく自由に生きている」、2位「人にやさしく接している」 

高校生では 1位「自分らしく自由に生きている」、2位「趣味を楽しんでいる」 
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■報道関係の皆様へ■ 

本リリースの内容の転載にあたりましては、 

「学研教育総合研究所調べ」と付記のうえご使用くださいますよう、お願い申し上げます。 

■本リリースについての報道関係者のお問い合わせ先■ 

株式会社学研ホールディングス 学研教育総合研究所 

E-Mail：info-gri@gakken.co.jp 

【小学生調査】 

小学生が今年のお正月にもらったお年玉 
もらった金額は平均 20,225円、2023年調査から 839円減少 

小学生のお年玉の使い道 「貯金」がダントツ、2位「おもちゃ」、3位「ゲーム機・ゲームソフト」 
3年生以上の女子では「文房具」「アクセサリー」が高い傾向 

「今、悩んでいることがある」小学生の 2人に 1人 
悩み事の TOP2は「学習に関すること」「学校での友だち関係」 

「推しがいる」小学生の 53% 
推しのジャンル 男子の 1位は「YouTuber」、女子の 1位は「アニメ・まんがキャラクター」 

将来、どのような大人になりたい？ 1位「人にやさしく接している」、2位「友だちがたくさんいる」 

【中学生調査】 

中学生が今年のお正月にもらったお年玉 
もらった金額は平均 27,499円、2023年調査から 244円増加 

「推しがいる」中学生の 62%、 
推しのジャンル 男子の 1位は「アニメ・まんがキャラクター」、女子の 1位は「アイドル」 

将来、どのような大人になりたい？ 1位「自分らしく自由に生きている」 
男子では「家族を大切にしている」、女子では「人にやさしく接している」が 2位 

【高校生調査】 

高校生が今年のお正月にもらったお年玉 もらった金額は平均 27,963円 

「今、悩んでいることがある」高校生の 69%、悩み事の 1位 「進路など将来のこと」 
男子の 2位は「学習に関すること」、女子の 2位は「自分の容姿・性格」 

「推しがいる」高校生の 71%、 
推しのジャンル 男子の 1位は「YouTuber」、女子の 1位は「アイドル」 

高校生がイメージする理想の大人像 将来、どのような大人になりたい？ 
男子の 1位は「趣味を楽しんでいる」、女子の 1位は「自分らしく自由に生きている」 
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日常生活について 

★平均起床時刻は6:41 

 

ふだん朝何時ごろ起きているかをきいたところ、「6:01～6:30」（26.3%）や「6:31～7:00」（42.2%）、「7:01～

7:30」（21.2%）に多くの回答が集まり、平均時刻は6:41でした。 

過去の調査と比較すると、平均時刻は、6:35（2020年）→6:39（2021年）→6:36（2022年）→6:38（2023年）→

6:41（2024年）と、今回調査では6:40台となり2年前より5分遅くなりました。 
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◆ふだん朝何時ごろ起きていますか。
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★平均就寝時刻は21:40、6年生では22:05 

 

次に、ふだん夜何時ごろ寝ているかをきいたところ、「21:01～21:30」（26.0%）や「21:31～22:00」（26.2%）に多

くの回答が集まり、平均時刻は21:40でした。 

学年別にみると、平均時刻は上の学年ほど遅くなる傾向がみられ、6年生では22:05でした。 

過去の調査と比較すると、平均時刻は、21:42（2020年）→21:40（2021年）→21:42（2022年）→21:36（2023

年）→21:40（2024年）と、21:40前後で推移しました。 
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◆ふだん夜何時ごろ寝ていますか。
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★放課後の過ごし方 どのようなことにどのくらい時間を費やす？ 最長は「テレビ視聴」で平均80分、 

「ゲーム」「インターネット」58分、「塾・習い事」53分、「宿題・勉強」「友だちと会話」46分、「外遊び」44分 

 

放課後の過ごし方について、どのようなことに、どのくらいの時間を費やしているかをきいたところ、「テレビ視聴」が最も

長く平均は80分となり、以下、「ゲーム」58分、「インターネット（動画視聴など）」58分、「塾・習い事」53分、「宿題・勉強」46

分、「友だちと会話」46分、「外遊び」44分、「本・まんがを読む」32分、「友だちとメッセージのやり取り（LINEなど）」19分と

続きました。 

 

 

 

小学4年生以上では、「クラブ活動」に費やしている時間の平均は29分でした。 
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テレビ視聴【n=1200】

ゲーム【n=1200】

インターネット（動画視聴など）

【n=1200】

塾・習い事【n=1200】

宿題・勉強【n=1200】

友だちと会話【n=1200】

外遊び【n=1200】

本・まんがを読む【n=1200】

友だちとメッセージのやり取り

（LINEなど）【n=1200】

◆放課後の過ごし方について、1日にどれくらいの時間を費やしているか教えてください。（それぞれ1つ）

©学研教育総合研究所
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◆放課後の過ごし方について、1日にどれくらいの時間を費やしているか教えてください。

対象：小学4年生以上

【クラブ活動】

©学研教育総合研究所

平均

29分
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★放課後、遊ぶ・過ごすことが多い場所 「自宅」がダントツ 

1・2年生では「学童」、3年生では「公園・運動場」、4年生以上では「友だちの家」が2位 

 

放課後、どこで遊ぶこと（過ごすこと）が多いかをきいたところ、「自宅」（73.8%）が突出して高くなり、「友だちの家」

（23.6%）、「公園・運動場」（22.8%）、「学童」（17.1%）、「習い事」（13.9%）が続きました。 

学年別にみると、1年生と2年生では「学童」が2位、3年生では「公園・運動場」が2位、4年生以上では「友だちの家」が2位

でした。 

 

 

  

73.8

23.6 22.8
17.1

13.9
9.7

5.2 3.2 3.1 2.4 1.9 1.0

0%

20%

40%

60%

80%

全体【n=1200】

◆放課後、どこで遊ぶこと（過ごすこと）が多いですか。（あてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所

ｎ数

自
宅

友
だ
ち
の
家

公
園
・
運
動
場

学
童

習
い
事

学
校

塾
・
教
室

親
戚
の
家

公
民
館

図
書
館

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

全体 1200 73.8 23.6 22.8 17.1 13.9 9.7 5.2 3.2 3.1 2.4 1.9 1.0

男子 600 71.2 23.5 24.8 15.3 13.2 10.7 4.8 3.2 2.8 2.0 1.0 1.0

女子 600 76.3 23.7 20.8 18.8 14.7 8.7 5.5 3.2 3.3 2.8 2.8 1.0

男子:小学1年生 100 67.0 13.0 19.0 22.0 15.0 10.0 5.0 3.0 3.0 2.0 - 1.0

男子:小学2年生 100 75.0 18.0 23.0 29.0 12.0 3.0 4.0 2.0 2.0 3.0 - 1.0

男子:小学3年生 100 68.0 20.0 27.0 17.0 10.0 12.0 1.0 2.0 2.0 2.0 2.0 3.0

男子:小学4年生 100 72.0 24.0 23.0 8.0 16.0 9.0 5.0 5.0 4.0 3.0 2.0 -

男子:小学5年生 100 75.0 36.0 33.0 11.0 10.0 16.0 5.0 4.0 2.0 1.0 2.0 -

男子:小学6年生 100 70.0 30.0 24.0 5.0 16.0 14.0 9.0 3.0 4.0 1.0 - 1.0

女子:小学1年生 100 75.0 13.0 20.0 25.0 12.0 12.0 - 3.0 3.0 - 1.0 1.0

女子:小学2年生 100 75.0 21.0 22.0 38.0 14.0 8.0 5.0 4.0 4.0 4.0 3.0 1.0

女子:小学3年生 100 66.0 26.0 27.0 22.0 20.0 7.0 5.0 4.0 6.0 2.0 7.0 1.0

女子:小学4年生 100 80.0 29.0 20.0 14.0 17.0 10.0 2.0 3.0 2.0 8.0 3.0 2.0

女子:小学5年生 100 86.0 29.0 14.0 7.0 16.0 10.0 11.0 2.0 2.0 1.0 1.0 -

女子:小学6年生 100 76.0 24.0 22.0 7.0 9.0 5.0 10.0 3.0 3.0 2.0 2.0 1.0

小学1年生 200 71.0 13.0 19.5 23.5 13.5 11.0 2.5 3.0 3.0 1.0 0.5 1.0

小学2年生 200 75.0 19.5 22.5 33.5 13.0 5.5 4.5 3.0 3.0 3.5 1.5 1.0

小学3年生 200 67.0 23.0 27.0 19.5 15.0 9.5 3.0 3.0 4.0 2.0 4.5 2.0

小学4年生 200 76.0 26.5 21.5 11.0 16.5 9.5 3.5 4.0 3.0 5.5 2.5 1.0

小学5年生 200 80.5 32.5 23.5 9.0 13.0 13.0 8.0 3.0 2.0 1.0 1.5 -

小学6年生 200 73.0 27.0 23.0 6.0 12.5 9.5 9.5 3.0 3.5 1.5 1.0 1.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
別

性
学
年
別

学
年
別
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★何をしているときが一番楽しい？ 男子の1位は「テレビゲーム・携帯ゲーム」、女子の1位は「友だちとおしゃべり」 

 

何をしているときが一番楽しいかをきいたところ、1位「テレビゲーム・携帯ゲーム」（35.9%）、2位「友だちとおしゃべり」

（25.2%）、3位「外遊び」（22.3%）となりました。 

男女別にみると、男子では1位「テレビゲーム・携帯ゲーム」（48.8%）、2位「外遊び」（23.3%）、3位「テレビ」（19.8%）、

女子では1位「友だちとおしゃべり」（32.5%）、2位「テレビゲーム・携帯ゲーム」（23.0%）、3位「外遊び」（21.2%）でした。 

 

 

  

35.9

25.2
22.3

17.5 16.9 16.4 15.3 14.8
10.6 9.5 9.2

5.9
3.9 3.6 3.5 3.3 3.1 3.0 1.6 1.1

0%

20%

40%

60%

全体【n=1200】

◆何をしているときが一番楽しいですか。（3つまで）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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画
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読
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漫
画
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雑
誌
含
む
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食
事

習
い
事

音
楽

（
聴
く

）

音
楽

（
演
奏
す
る

、
歌
う

）

S
N
S

買
い
物

寝
る

勉
強

そ
の
他

全体 1200 35.9 25.2 22.3 17.5 16.9 16.4 15.3 14.8 10.6 9.5 9.2 5.9 3.9 3.6 3.5 3.3 3.1 3.0 1.6 1.1

男子 600 48.8 17.8 23.3 19.8 14.3 13.0 12.8 18.7 4.8 14.5 8.5 5.0 2.7 2.3 2.0 1.8 2.0 3.2 1.3 1.0

女子 600 23.0 32.5 21.2 15.2 19.5 19.8 17.7 10.8 16.3 4.5 9.8 6.8 5.2 4.8 5.0 4.7 4.2 2.8 1.8 1.2

男子:小学1年生 100 37.0 14.0 26.0 24.0 23.0 19.0 9.0 15.0 7.0 11.0 8.0 2.0 3.0 3.0 4.0 3.0 3.0 2.0 1.0 1.0

男子:小学2年生 100 50.0 18.0 31.0 26.0 16.0 18.0 10.0 12.0 4.0 8.0 13.0 3.0 3.0 1.0 3.0 1.0 2.0 2.0 2.0 1.0

男子:小学3年生 100 55.0 14.0 29.0 14.0 19.0 10.0 13.0 20.0 4.0 12.0 6.0 6.0 6.0 2.0 - 1.0 2.0 3.0 - 1.0

男子:小学4年生 100 48.0 19.0 16.0 20.0 11.0 9.0 16.0 21.0 3.0 19.0 8.0 8.0 2.0 2.0 3.0 2.0 1.0 4.0 2.0 1.0

男子:小学5年生 100 51.0 16.0 24.0 19.0 11.0 14.0 13.0 19.0 9.0 16.0 12.0 6.0 1.0 5.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 1.0

男子:小学6年生 100 52.0 26.0 14.0 16.0 6.0 8.0 16.0 25.0 2.0 21.0 4.0 5.0 1.0 1.0 - 2.0 2.0 6.0 1.0 1.0

女子:小学1年生 100 21.0 31.0 29.0 15.0 23.0 29.0 19.0 6.0 15.0 2.0 9.0 7.0 4.0 3.0 4.0 2.0 4.0 4.0 1.0 1.0

女子:小学2年生 100 16.0 23.0 26.0 21.0 29.0 32.0 20.0 5.0 17.0 3.0 11.0 6.0 5.0 3.0 4.0 2.0 2.0 3.0 7.0 -

女子:小学3年生 100 28.0 34.0 20.0 13.0 15.0 15.0 15.0 14.0 14.0 8.0 6.0 7.0 9.0 3.0 5.0 4.0 5.0 2.0 1.0 2.0

女子:小学4年生 100 23.0 40.0 27.0 14.0 23.0 17.0 11.0 18.0 16.0 3.0 10.0 6.0 5.0 5.0 4.0 6.0 4.0 1.0 - 2.0

女子:小学5年生 100 30.0 31.0 13.0 13.0 19.0 15.0 12.0 10.0 14.0 6.0 15.0 9.0 6.0 4.0 7.0 7.0 4.0 2.0 - 1.0

女子:小学6年生 100 20.0 36.0 12.0 15.0 8.0 11.0 29.0 12.0 22.0 5.0 8.0 6.0 2.0 11.0 6.0 7.0 6.0 5.0 2.0 1.0

小学1年生 200 29.0 22.5 27.5 19.5 23.0 24.0 14.0 10.5 11.0 6.5 8.5 4.5 3.5 3.0 4.0 2.5 3.5 3.0 1.0 1.0

小学2年生 200 33.0 20.5 28.5 23.5 22.5 25.0 15.0 8.5 10.5 5.5 12.0 4.5 4.0 2.0 3.5 1.5 2.0 2.5 4.5 0.5

小学3年生 200 41.5 24.0 24.5 13.5 17.0 12.5 14.0 17.0 9.0 10.0 6.0 6.5 7.5 2.5 2.5 2.5 3.5 2.5 0.5 1.5

小学4年生 200 35.5 29.5 21.5 17.0 17.0 13.0 13.5 19.5 9.5 11.0 9.0 7.0 3.5 3.5 3.5 4.0 2.5 2.5 1.0 1.5

小学5年生 200 40.5 23.5 18.5 16.0 15.0 14.5 12.5 14.5 11.5 11.0 13.5 7.5 3.5 4.5 4.5 4.5 3.0 2.0 1.0 1.0

小学6年生 200 36.0 31.0 13.0 15.5 7.0 9.5 22.5 18.5 12.0 13.0 6.0 5.5 1.5 6.0 3.0 4.5 4.0 5.5 1.5 1.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
別

性
学
年
別

学
年
別
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★平日に小学生の子どもと一緒に過ごす時間 平均3.7時間 

 

保護者に、平日に子どもと一緒に過ごす時間は1日にどのくらいあるかをきいたところ、「1時間～2時間未満」（17.9%）

や「2時間～3時間未満」（17.9%）、「3時間～4時間未満」（16.0%）に回答が集まり、平均は3.7時間でした。 
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女子:小学1年生【n=100】
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女子:小学6年生【n=100】
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◆平日にお子さまと一緒に過ごす時間は1日にどのくらいありますか。

性
別

©学研教育総合研究所
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★休日に小学生の子どもと一緒に過ごす時間 平均7.8時間、前回調査から0.4時間短く 

 

また、保護者に、休日に子どもと一緒に過ごす時間は1日にどのくらいあるかをきいたところ、「12時間以上」（33.3%）

に多くの回答が集まり、平均は7.8時間でした。 

学年別にみると、一緒に過ごす時間の平均は、下の学年ほど長くなる傾向がみられ、1年生では8.9時間でした。 

前回の2023年調査と比較すると、一緒に過ごす時間の平均は、2023年8.2時間→2024年7.8時間と、0.4時間短く

なりました。 

 

 

  

30分未満

3.1

3.3

2.8

3.0

2.0

2.0

4.0

4.0

5.0

1.0

2.0

3.0

4.0

3.0

4.0

2.0

2.0

2.5

4.0

3.5

4.5

30分～

1時間未満

3.1

3.0

3.2

8.0

3.0

3.0

3.0

1.0

1.0

1.0

1.0

4.0

5.0

7.0

4.5

0.5

2.0

3.5

4.0

4.0

1時間～

2時間未満

5.4

5.5

5.3

7.0

2.0

2.0

11.0

5.0

6.0

3.0

7.0

6.0

3.0

8.0

5.0

5.0

4.5

4.0

7.0

6.5

5.5

2時間～

3時間未満

5.6

5.3

5.8

2.0

3.0

4.0

5.0

7.0

11.0

3.0

5.0

6.0

7.0

5.0

9.0

2.5

4.0

5.0

6.0

6.0

10.0

3時間～

4時間未満

6.7

6.7

6.7

3.0

5.0

4.0

11.0

10.0

7.0

5.0

5.0

5.0

8.0

10.0

7.0

4.0

5.0

4.5

9.5

10.0

7.0

4時間～

5時間未満

6.6

6.0

7.2

4.0

5.0

7.0

5.0

4.0

11.0

4.0

6.0

6.0

11.0

8.0

8.0

4.0

5.5

6.5

8.0

6.0

9.5

5時間～

6時間未満

8.3

9.7

7.0

6.0

7.0

11.0

14.0

9.0

11.0

10.0

5.0

7.0

3.0

9.0

8.0

8.0

6.0

9.0

8.5

9.0

9.5

6時間～

7時間未満

6.0

5.3

6.7

4.0

5.0

4.0

4.0

8.0

7.0

3.0

10.0

6.0

4.0

4.0

13.0

3.5

7.5

5.0

4.0

6.0

10.0

7時間～

8時間未満

7.7

7.5

7.8

5.0

6.0

11.0

5.0

15.0

3.0

5.0

7.0

7.0

12.0

11.0

5.0

5.0

6.5

9.0

8.5

13.0

4.0

8時間～

9時間未満

4.0

4.5

3.5

2.0

1.0

6.0

5.0

4.0

9.0

7.0

6.0

2.0

3.0

3.0

4.5

3.5

4.0

4.0

2.0

6.0

9時間～

10時間未満

4.9

5.8

4.0

6.0

8.0

2.0

7.0

3.0

9.0

4.0

3.0

5.0

3.0

4.0

5.0

5.0

5.5

3.5

5.0

3.5

7.0

10時間～

11時間未満

2.9

2.8

3.0

2.0

2.0

5.0

3.0

4.0

1.0

1.0

4.0

5.0

1.0

4.0

3.0

1.5

3.0

5.0

2.0

4.0

2.0

11時間～

12時間未満

2.4

1.5

3.3

1.0

2.0

1.0

1.0

3.0

1.0

2.0

5.0

9.0

1.0

3.0

0.5

2.0

3.0

5.0

2.0

2.0

12時間以上

33.3

33.0

33.7

47.0

52.0

38.0

22.0

21.0

18.0

53.0

37.0

36.0

28.0

28.0

20.0

50.0

44.5

37.0

25.0

24.5

19.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=1200】

男子【n=600】

女子【n=600】

男子:小学1年生【n=100】

男子:小学2年生【n=100】

男子:小学3年生【n=100】

男子:小学4年生【n=100】

男子:小学5年生【n=100】

男子:小学6年生【n=100】

女子:小学1年生【n=100】

女子:小学2年生【n=100】

女子:小学3年生【n=100】

女子:小学4年生【n=100】

女子:小学5年生【n=100】

女子:小学6年生【n=100】

小学1年生【n=200】

小学2年生【n=200】

小学3年生【n=200】

小学4年生【n=200】

小学5年生【n=200】

小学6年生【n=200】

◆休日にお子さまと一緒に過ごす時間は1日にどのくらいありますか。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

平均

7.8時間

7.7時間

7.8時間

8.4時間

9.5時間

8.4時間

6.6時間

7.0時間

6.5時間

9.3時間

8.2時間

8.2時間

7.5時間

7.0時間

6.5時間

8.9時間

8.8時間

8.3時間

7.1時間

7.0時間

6.5時間
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★「平日に親と一緒に過ごす時間を増やしたい」小学生の34% 

 

一方、保護者と一緒に過ごす時間に対する子どもの意識について、親と一緒に過ごす時間を増やしたいと思うか、減らし

たいと思うかをきいたところ、【平日】では「増やしたい」は33.8%、「現状のままでいい」は64.9%、「減らしたい」は1.3%、

【休日】では「増やしたい」は27.7%、「現状のままでいい」は69.6%、「減らしたい」は2.8%となりました。 

 

 

  

増やしたい

33.8

33.0

34.7

38.0

26.0

35.0

39.0

32.0

28.0

40.0

33.0

33.0

41.0

37.0

24.0

39.0

29.5

34.0

40.0

34.5

26.0

現状のままで

いい

64.9

65.3

64.5

57.0

72.0

64.0

61.0

68.0

70.0

60.0

66.0

64.0

58.0

63.0

76.0

58.5

69.0

64.0

59.5

65.5

73.0

減らしたい

1.3

1.7

0.8

5.0

2.0

1.0

2.0

1.0

3.0

1.0

2.5

1.5

2.0

0.5

1.0

0% 50% 100%

全体【n=1200】

男子【n=600】

女子【n=600】

男子:小学1年生【n=100】

男子:小学2年生【n=100】

男子:小学3年生【n=100】

男子:小学4年生【n=100】

男子:小学5年生【n=100】

男子:小学6年生【n=100】

女子:小学1年生【n=100】

女子:小学2年生【n=100】

女子:小学3年生【n=100】

女子:小学4年生【n=100】

女子:小学5年生【n=100】

女子:小学6年生【n=100】

小学1年生【n=200】

小学2年生【n=200】

小学3年生【n=200】

小学4年生【n=200】

小学5年生【n=200】

小学6年生【n=200】

◆平日に親と一緒に過ごす時間を増やしたいと思っていますか、

減らしたいと思っていますか。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

増やしたい

27.7

27.7

27.7

26.0

20.0

33.0

28.0

32.0

27.0

22.0

26.0

26.0

36.0

29.0

27.0

24.0

23.0

29.5

32.0

30.5

27.0

現状のままで

いい

69.6

69.2

70.0

69.0

77.0

64.0

70.0

64.0

71.0

77.0

72.0

68.0

63.0

70.0

70.0

73.0

74.5

66.0

66.5

67.0

70.5

減らしたい

2.8

3.2

2.3

5.0

3.0

3.0

2.0

4.0

2.0

1.0

2.0

6.0

1.0

1.0

3.0

3.0

2.5

4.5

1.5

2.5

2.5

0% 50% 100%

全体【n=1200】

男子【n=600】

女子【n=600】

男子:小学1年生【n=100】

男子:小学2年生【n=100】

男子:小学3年生【n=100】

男子:小学4年生【n=100】

男子:小学5年生【n=100】

男子:小学6年生【n=100】

女子:小学1年生【n=100】

女子:小学2年生【n=100】

女子:小学3年生【n=100】

女子:小学4年生【n=100】

女子:小学5年生【n=100】

女子:小学6年生【n=100】

小学1年生【n=200】

小学2年生【n=200】

小学3年生【n=200】

小学4年生【n=200】

小学5年生【n=200】

小学6年生【n=200】

◆休日に親と一緒に過ごす時間を増やしたいと思っていますか、

減らしたいと思っていますか。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別
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親と一緒に過ごしている時間別にみると、平日に親と一緒に過ごす時間を増やしたいと回答した人の割合は、一緒に過ご

している時間が30分未満の人（48.1%）で特に高くなり、約半数となりました。 

 

 

  

増やしたい

33.8

48.1

38.7

37.7

38.6

38.0

27.4

33.0

14.6

15.6

19.0

現状のままで

いい

64.9

50.0

61.3

61.4

61.4

61.5

70.7

64.8

85.4

78.1

77.0

減らしたい

1.3

1.9

0.9

0.5

1.9

2.3

6.3

4.0

0% 50% 100%

全体【n=1200】

30分未満

【n=54】

30分～1時間未満

【n=106】

1時間～2時間未満

【n=215】

2時間～3時間未満

【n=215】

3時間～4時間未満

【n=192】

4時間～5時間未満

【n=157】

5時間～6時間未満

【n=88】

6時間～7時間未満

【n=41】

7時間～8時間未満

【n=32】

8時間以上

【n=100】

◆平日に親と一緒に過ごす時間を増やしたいと思っていますか、

減らしたいと思っていますか。

©学研教育総合研究所

親
と
一
緒
に
過
ご
し
て
い
る
時
間
別

増やしたい

27.7

18.9

16.2

33.8

44.8

40.0

31.6

39.0

47.2

29.3

31.3

25.4

14.3

17.2

17.5

現状のままで

いい

69.6

78.4

83.8

64.6

53.7

58.8

67.1

59.0

50.0

68.5

68.8

71.2

82.9

82.8

77.8

減らしたい

2.8

2.7

1.5

1.5

1.3

1.3

2.0

2.8

2.2

3.4

2.9

4.8

0% 50% 100%

全体【n=1200】

30分未満

【n=37】

30分～1時間未満

【n=37】

1時間～2時間未満

【n=65】

2時間～3時間未満

【n=67】

3時間～4時間未満

【n=80】

4時間～5時間未満

【n=79】

5時間～6時間未満

【n=100】

6時間～7時間未満

【n=72】

7時間～8時間未満

【n=92】

8時間～9時間未満

【n=48】

9時間～10時間未満

【n=59】

10時間～11時間未満

【n=35】

11時間～12時間未満

【n=29】

12時間以上

【n=400】

◆休日に親と一緒に過ごす時間を増やしたいと思っていますか、

減らしたいと思っていますか。

©学研教育総合研究所

親
と
一
緒
に
過
ご
し
て
い
る
時
間
別
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★自由な時間を過ごすとしたら、誰と一緒に過ごしたい？ 1位「友だちと」、2位「母親と」、3位「父親と」 

 

自由な時間を過ごすとしたら、誰と一緒に過ごしたいかをきいたところ、「友だちと」（65.5%）が最も高くなり、「母親と」

（50.1%）、「父親と」（37.6%）、「きょうだいと」（31.8%）、「ひとりで」（12.2%）が続きました。 

学年別にみると、低学年では「母親と」（1年生60.5%、2年生62.5%）と「父親と」（1年生48.5%、2年生49.5%）が全

体と比べて10ポイント以上高くなりました。 

 

 

  

65.5

50.1

37.6
31.8

12.2
8.8

0.2
0%

20%

40%

60%

80%

全体【n=1200】

◆自由な時間を過ごすとしたら、誰と一緒に過ごしたいですか。（あてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所

ｎ数

友
だ
ち
と

母
親
と

父
親
と

き
ょ
う
だ
い
と

ひ
と
り
で

祖
父
母
と

そ
の
他

全体 1200 65.5 50.1 37.6 31.8 12.2 8.8 0.2

男子 600 64.8 47.7 39.0 32.7 10.8 8.5 0.2

女子 600 66.2 52.5 36.2 31.0 13.5 9.2 0.2

男子:小学1年生 100 55.0 55.0 53.0 31.0 6.0 13.0 -

男子:小学2年生 100 60.0 63.0 50.0 36.0 12.0 6.0 1.0

男子:小学3年生 100 67.0 49.0 34.0 30.0 8.0 8.0 -

男子:小学4年生 100 65.0 46.0 38.0 31.0 16.0 8.0 -

男子:小学5年生 100 75.0 39.0 33.0 34.0 13.0 11.0 -

男子:小学6年生 100 67.0 34.0 26.0 34.0 10.0 5.0 -

女子:小学1年生 100 61.0 66.0 44.0 32.0 6.0 18.0 -

女子:小学2年生 100 65.0 62.0 49.0 32.0 15.0 9.0 1.0

女子:小学3年生 100 68.0 54.0 39.0 46.0 8.0 5.0 -

女子:小学4年生 100 74.0 58.0 38.0 23.0 12.0 9.0 -

女子:小学5年生 100 64.0 41.0 28.0 30.0 15.0 8.0 -

女子:小学6年生 100 65.0 34.0 19.0 23.0 25.0 6.0 -

小学1年生 200 58.0 60.5 48.5 31.5 6.0 15.5 -

小学2年生 200 62.5 62.5 49.5 34.0 13.5 7.5 1.0

小学3年生 200 67.5 51.5 36.5 38.0 8.0 6.5 -

小学4年生 200 69.5 52.0 38.0 27.0 14.0 8.5 -

小学5年生 200 69.5 40.0 30.5 32.0 14.0 9.5 -

小学6年生 200 66.0 34.0 22.5 28.5 17.5 5.5 -

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
別

性
学
年
別

学
年
別
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★長期休み中、どこに旅行に行きたい？ 「テーマパーク・遊園地」がダントツ 

冬休み中と春休み中では「動物園・水族館」、夏休み中では「プール」が2位 

 

長期休みのレジャーの行き先について質問しました。 

長期休み中、どこに旅行に行きたいかをきいたところ、【冬休み中】【春休み中】【夏休み中】のいずれも「テーマパーク・遊園

地」（順に58.2%、60.1%、53.7%）がダントツでした。次いで、【冬休み中】と【春休み中】では2位「動物園・水族館」

（29.5%、30.9%）、3位「温泉」（23.3%、15.7%）、【夏休み中】では2位「プール」（38.2%）、3位「動物園・水族館」

（28.2%）となりました。 

 

 

  

58.2

29.5

23.3

12.3

11.8

10.8

10.6

10.2

6.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

テーマパーク・遊園地

動物園・水族館

温泉

スキー・スノボ

イルミネーション

博物館・美術館

アスレチック

ショッピングスポット

キャンプ・バーベキュー

プール 全体【n=1200】

【冬休み中】

©学研教育総合研究所※全体の値を基準に降順並び替え（上位10位を表示）

◆長期休み中、どこに旅行に行きたいですか。（あてはまるものをすべて）

60.1

30.9

15.7

12.3

10.2

10.0

9.8

5.8

5.0

4.7

0% 20% 40% 60% 80%

テーマパーク・遊園地

動物園・水族館

温泉

アスレチック

キャンプ・バーベキュー

博物館・美術館

ショッピングスポット

釣り

プール

登山・ハイキング 全体【n=1200】

【春休み中】

53.7

38.2

28.2

25.7

24.9

15.8

11.7

10.3

9.8

8.6

0% 20% 40% 60% 80%

テーマパーク・遊園地

プール

動物園・水族館

海水浴

花火

キャンプ・バーベキュー

温泉

アスレチック

博物館・美術館

ショッピングスポット 全体【n=1200】

【夏休み中】
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【参考】 

 

 

  

58.2

29.5
23.3

12.3 11.8 10.8 10.6 10.2 6.8 6.0 4.4 4.3 2.7 2.4 1.5 2.7

15.2

0%

20%

40%

60%

80%

全体【n=1200】

◆長期休み中、どこに旅行に行きたいですか。（あてはまるものをすべて）

【冬休み中】

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所

ｎ数

テ
ー

マ

パ
ー

ク

・

遊

園

地

動

物

園

・

水

族

館

温

泉

ス

キ
ー

・

ス

ノ

ボ

イ

ル

ミ

ネ
ー

シ

ョ

ン

博

物

館

・

美

術

館

ア

ス

レ

チ

ッ

ク

シ

ョ

ッ

ピ

ン

グ

ス

ポ

ッ

ト

（
東

京

・

原

宿

、
大

阪

・

ア

メ

リ

カ

村

な

ど

）

キ

ャ

ン

プ

・

バ
ー

ベ

キ

ュ
ー

プ
ー

ル

花

火

釣

り

登

山

・

ハ

イ

キ

ン

グ

海

水

浴

カ

ヌ
ー

・

カ

ヤ

ッ

ク

・

ラ

フ

テ

ィ

ン

グ

そ

の

他

特

に

な

し

全体 1200 58.2 29.5 23.3 12.3 11.8 10.8 10.6 10.2 6.8 6.0 4.4 4.3 2.7 2.4 1.5 2.7 15.2

男子 600 56.0 28.0 23.3 12.5 8.2 12.5 12.5 6.5 7.2 5.0 3.8 6.2 3.0 2.0 1.2 3.0 14.3

女子 600 60.3 31.0 23.2 12.2 15.5 9.0 8.7 13.8 6.3 7.0 5.0 2.5 2.3 2.8 1.8 2.3 16.0

男子:小学1年生 100 62.0 33.0 13.0 9.0 7.0 12.0 12.0 5.0 4.0 6.0 2.0 4.0 2.0 1.0 1.0 6.0 11.0

男子:小学2年生 100 63.0 33.0 23.0 12.0 13.0 17.0 20.0 6.0 7.0 8.0 6.0 6.0 2.0 1.0 - 5.0 12.0

男子:小学3年生 100 61.0 36.0 22.0 12.0 11.0 12.0 8.0 6.0 5.0 4.0 5.0 9.0 2.0 1.0 - 2.0 12.0

男子:小学4年生 100 46.0 26.0 24.0 15.0 4.0 19.0 13.0 5.0 9.0 3.0 1.0 6.0 5.0 3.0 3.0 1.0 17.0

男子:小学5年生 100 57.0 24.0 27.0 14.0 8.0 8.0 11.0 8.0 9.0 6.0 5.0 7.0 4.0 3.0 - 3.0 11.0

男子:小学6年生 100 47.0 16.0 31.0 13.0 6.0 7.0 11.0 9.0 9.0 3.0 4.0 5.0 3.0 3.0 3.0 1.0 23.0

女子:小学1年生 100 64.0 38.0 30.0 9.0 18.0 11.0 11.0 12.0 7.0 12.0 10.0 2.0 5.0 6.0 1.0 3.0 15.0

女子:小学2年生 100 56.0 41.0 19.0 14.0 10.0 12.0 8.0 10.0 3.0 4.0 5.0 4.0 3.0 1.0 2.0 1.0 20.0

女子:小学3年生 100 55.0 29.0 18.0 19.0 17.0 6.0 12.0 12.0 12.0 6.0 5.0 2.0 3.0 4.0 3.0 1.0 20.0

女子:小学4年生 100 64.0 30.0 30.0 11.0 19.0 11.0 8.0 15.0 10.0 9.0 2.0 3.0 - - 2.0 5.0 10.0

女子:小学5年生 100 66.0 28.0 23.0 10.0 19.0 9.0 8.0 15.0 2.0 8.0 4.0 2.0 1.0 2.0 1.0 2.0 10.0

女子:小学6年生 100 57.0 20.0 19.0 10.0 10.0 5.0 5.0 19.0 4.0 3.0 4.0 2.0 2.0 4.0 2.0 2.0 21.0

小学1年生 200 63.0 35.5 21.5 9.0 12.5 11.5 11.5 8.5 5.5 9.0 6.0 3.0 3.5 3.5 1.0 4.5 13.0

小学2年生 200 59.5 37.0 21.0 13.0 11.5 14.5 14.0 8.0 5.0 6.0 5.5 5.0 2.5 1.0 1.0 3.0 16.0

小学3年生 200 58.0 32.5 20.0 15.5 14.0 9.0 10.0 9.0 8.5 5.0 5.0 5.5 2.5 2.5 1.5 1.5 16.0

小学4年生 200 55.0 28.0 27.0 13.0 11.5 15.0 10.5 10.0 9.5 6.0 1.5 4.5 2.5 1.5 2.5 3.0 13.5

小学5年生 200 61.5 26.0 25.0 12.0 13.5 8.5 9.5 11.5 5.5 7.0 4.5 4.5 2.5 2.5 0.5 2.5 10.5

小学6年生 200 52.0 18.0 25.0 11.5 8.0 6.0 8.0 14.0 6.5 3.0 4.0 3.5 2.5 3.5 2.5 1.5 22.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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学

年
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80%

全体【n=1200】

◆長期休み中、どこに旅行に行きたいですか。（あてはまるものをすべて）

【春休み中】

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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全体 1200 60.1 30.9 15.7 12.3 10.2 10.0 9.8 5.8 5.0 4.7 3.5 3.3 2.7 2.5 2.1 3.3 15.3

男子 600 55.3 30.3 16.0 13.8 12.2 10.7 6.3 8.5 4.7 4.7 2.5 3.7 2.3 2.7 1.3 3.7 15.3

女子 600 64.8 31.5 15.3 10.8 8.2 9.3 13.2 3.2 5.3 4.7 4.5 3.0 3.0 2.3 2.8 2.8 15.2

男子:小学1年生 100 55.0 33.0 8.0 18.0 7.0 10.0 2.0 5.0 6.0 - 1.0 3.0 1.0 2.0 1.0 6.0 13.0

男子:小学2年生 100 67.0 37.0 19.0 16.0 13.0 18.0 8.0 8.0 6.0 2.0 3.0 3.0 6.0 1.0 - 5.0 14.0

男子:小学3年生 100 56.0 36.0 14.0 13.0 15.0 14.0 4.0 11.0 3.0 5.0 1.0 1.0 1.0 1.0 - 4.0 13.0

男子:小学4年生 100 45.0 28.0 16.0 13.0 14.0 13.0 5.0 12.0 4.0 5.0 5.0 3.0 2.0 5.0 2.0 2.0 17.0

男子:小学5年生 100 61.0 31.0 18.0 11.0 13.0 5.0 9.0 10.0 5.0 7.0 2.0 3.0 - 2.0 2.0 2.0 11.0

男子:小学6年生 100 48.0 17.0 21.0 12.0 11.0 4.0 10.0 5.0 4.0 9.0 3.0 9.0 4.0 5.0 3.0 3.0 24.0

女子:小学1年生 100 67.0 39.0 19.0 12.0 8.0 7.0 7.0 2.0 5.0 6.0 7.0 5.0 4.0 1.0 6.0 2.0 16.0

女子:小学2年生 100 61.0 38.0 10.0 11.0 6.0 13.0 8.0 3.0 8.0 3.0 3.0 5.0 3.0 5.0 2.0 2.0 19.0

女子:小学3年生 100 59.0 29.0 16.0 9.0 12.0 4.0 15.0 3.0 3.0 8.0 6.0 3.0 3.0 3.0 4.0 2.0 19.0

女子:小学4年生 100 73.0 34.0 21.0 11.0 11.0 13.0 16.0 5.0 8.0 4.0 4.0 1.0 4.0 3.0 1.0 5.0 8.0

女子:小学5年生 100 65.0 28.0 13.0 13.0 5.0 16.0 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0 1.0 2.0 1.0 2.0 4.0 11.0

女子:小学6年生 100 64.0 21.0 13.0 9.0 7.0 3.0 20.0 2.0 5.0 4.0 4.0 3.0 2.0 1.0 2.0 2.0 18.0

小学1年生 200 61.0 36.0 13.5 15.0 7.5 8.5 4.5 3.5 5.5 3.0 4.0 4.0 2.5 1.5 3.5 4.0 14.5

小学2年生 200 64.0 37.5 14.5 13.5 9.5 15.5 8.0 5.5 7.0 2.5 3.0 4.0 4.5 3.0 1.0 3.5 16.5

小学3年生 200 57.5 32.5 15.0 11.0 13.5 9.0 9.5 7.0 3.0 6.5 3.5 2.0 2.0 2.0 2.0 3.0 16.0

小学4年生 200 59.0 31.0 18.5 12.0 12.5 13.0 10.5 8.5 6.0 4.5 4.5 2.0 3.0 4.0 1.5 3.5 12.5

小学5年生 200 63.0 29.5 15.5 12.0 9.0 10.5 11.0 7.0 4.0 5.0 2.5 2.0 1.0 1.5 2.0 3.0 11.0

小学6年生 200 56.0 19.0 17.0 10.5 9.0 3.5 15.0 3.5 4.5 6.5 3.5 6.0 3.0 3.0 2.5 2.5 21.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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全体【n=1200】

◆長期休み中、どこに旅行に行きたいですか。（あてはまるものをすべて）

【夏休み中】

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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全体 1200 53.7 38.2 28.2 25.7 24.9 15.8 11.7 10.3 9.8 8.6 7.1 5.1 4.3 3.2 2.6 2.7 12.3

男子 600 49.7 35.3 27.5 25.5 22.7 16.8 12.5 12.5 10.7 5.2 9.5 6.2 4.2 1.8 2.7 2.7 12.2

女子 600 57.7 41.0 29.0 25.8 27.2 14.8 10.8 8.0 9.0 12.0 4.7 4.0 4.3 4.5 2.5 2.7 12.3

男子:小学1年生 100 50.0 33.0 28.0 23.0 27.0 15.0 7.0 14.0 10.0 3.0 5.0 7.0 3.0 - 5.0 6.0 10.0

男子:小学2年生 100 61.0 42.0 37.0 31.0 24.0 19.0 15.0 19.0 16.0 3.0 10.0 5.0 5.0 3.0 1.0 4.0 11.0

男子:小学3年生 100 54.0 37.0 35.0 26.0 26.0 18.0 10.0 11.0 14.0 3.0 11.0 4.0 2.0 2.0 1.0 2.0 12.0

男子:小学4年生 100 37.0 37.0 25.0 25.0 20.0 15.0 16.0 12.0 11.0 6.0 12.0 9.0 8.0 2.0 3.0 1.0 15.0

男子:小学5年生 100 49.0 37.0 25.0 30.0 22.0 21.0 12.0 9.0 6.0 7.0 9.0 4.0 2.0 1.0 3.0 1.0 7.0

男子:小学6年生 100 47.0 26.0 15.0 18.0 17.0 13.0 15.0 10.0 7.0 9.0 10.0 8.0 5.0 3.0 3.0 2.0 18.0

女子:小学1年生 100 57.0 43.0 32.0 26.0 29.0 10.0 12.0 4.0 9.0 7.0 3.0 2.0 3.0 8.0 5.0 2.0 12.0

女子:小学2年生 100 53.0 47.0 34.0 35.0 25.0 13.0 7.0 10.0 12.0 9.0 4.0 6.0 4.0 4.0 1.0 1.0 14.0

女子:小学3年生 100 50.0 43.0 25.0 31.0 26.0 22.0 11.0 8.0 3.0 12.0 9.0 4.0 5.0 5.0 6.0 2.0 15.0

女子:小学4年生 100 69.0 39.0 33.0 24.0 36.0 20.0 14.0 7.0 13.0 13.0 6.0 4.0 6.0 4.0 - 4.0 7.0

女子:小学5年生 100 59.0 46.0 27.0 24.0 29.0 16.0 10.0 9.0 12.0 12.0 4.0 3.0 5.0 4.0 1.0 4.0 10.0

女子:小学6年生 100 58.0 28.0 23.0 15.0 18.0 8.0 11.0 10.0 5.0 19.0 2.0 5.0 3.0 2.0 2.0 3.0 16.0

小学1年生 200 53.5 38.0 30.0 24.5 28.0 12.5 9.5 9.0 9.5 5.0 4.0 4.5 3.0 4.0 5.0 4.0 11.0

小学2年生 200 57.0 44.5 35.5 33.0 24.5 16.0 11.0 14.5 14.0 6.0 7.0 5.5 4.5 3.5 1.0 2.5 12.5

小学3年生 200 52.0 40.0 30.0 28.5 26.0 20.0 10.5 9.5 8.5 7.5 10.0 4.0 3.5 3.5 3.5 2.0 13.5

小学4年生 200 53.0 38.0 29.0 24.5 28.0 17.5 15.0 9.5 12.0 9.5 9.0 6.5 7.0 3.0 1.5 2.5 11.0

小学5年生 200 54.0 41.5 26.0 27.0 25.5 18.5 11.0 9.0 9.0 9.5 6.5 3.5 3.5 2.5 2.0 2.5 8.5

小学6年生 200 52.5 27.0 19.0 16.5 17.5 10.5 13.0 10.0 6.0 14.0 6.0 6.5 4.0 2.5 2.5 2.5 17.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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★小学生の好きな食べ物 「おすし」が2000年調査以降の“不動の1位”、2位「ラーメン」、3位「ポテトフライ」 

★小学生の嫌いな食べ物 1位「サラダ」、2位「焼き魚」、3位「さしみ」 

 

好きな食べ物をきいたところ、1位「おすし」（36.6%）、2位「ラーメン」（28.0%）、3位「ポテトフライ」（26.8%）となりま

した。 

過去の調査と比較すると、「おすし」は2000年調査以降、1位を継続する結果となりました。また、前回の2023年調査と

比較すると、前回調査で4位の「ポテトフライ」は今回調査で3位、前回調査で3位の「カレーライス」は今回調査で4位、前回

調査で5位の「フライドチキン・からあげ」は今回調査で「カレーライス」と同率4位と順位が変わりました。 

 

他方、嫌いな食べ物をきいたところ、1位「サラダ」（18.6%）、2位「焼き魚」（17.6%）、3位「さしみ」（12.5%）となりまし

た。 

前回の2023年調査と比較すると、前回調査と同様に今回調査でも「サラダ」「焼き魚」「さしみ」が嫌いな食べ物TOP3に

挙がりました。 

また、「嫌いな食べ物はない」は41.7%でした。 
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好きな食べ物＆嫌いな食べ物は何ですか。（それぞれ3つまで）

©学研教育総合研究所
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【参考】 
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n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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全体 1200 36.6 28.0 26.8 23.3 23.3 18.4 18.0 16.3 13.3 12.5 10.3 8.8 8.2 7.2 6.4 6.0 5.3 3.5 3.0 2.5 2.4 1.3 1.2 0.4 0.8

男子 600 36.3 30.2 23.0 24.0 27.3 19.7 19.3 19.2 13.5 8.7 10.7 6.0 6.7 7.5 5.5 7.5 4.5 3.7 1.8 2.7 2.8 0.7 0.8 0.2 0.7

女子 600 36.8 25.8 30.7 22.7 19.2 17.2 16.7 13.5 13.0 16.3 10.0 11.7 9.7 6.8 7.3 4.5 6.2 3.3 4.2 2.3 2.0 1.8 1.5 0.7 0.8

男子:小学1年生 100 31.0 29.0 23.0 17.0 29.0 18.0 16.0 19.0 16.0 10.0 10.0 10.0 9.0 5.0 5.0 4.0 7.0 9.0 2.0 4.0 5.0 2.0 - - -

男子:小学2年生 100 36.0 30.0 32.0 26.0 31.0 19.0 13.0 26.0 17.0 7.0 9.0 5.0 4.0 3.0 5.0 8.0 3.0 4.0 1.0 2.0 2.0 - - 1.0 1.0

男子:小学3年生 100 33.0 31.0 21.0 22.0 34.0 20.0 20.0 18.0 14.0 13.0 5.0 10.0 8.0 5.0 4.0 9.0 1.0 1.0 1.0 2.0 6.0 1.0 1.0 - -

男子:小学4年生 100 39.0 23.0 18.0 28.0 25.0 17.0 20.0 19.0 11.0 10.0 17.0 4.0 6.0 7.0 5.0 9.0 6.0 5.0 4.0 3.0 1.0 - 1.0 - 2.0

男子:小学5年生 100 37.0 33.0 24.0 28.0 28.0 23.0 22.0 17.0 12.0 6.0 16.0 7.0 5.0 12.0 6.0 6.0 2.0 - 1.0 3.0 2.0 - 2.0 - -

男子:小学6年生 100 42.0 35.0 20.0 23.0 17.0 21.0 25.0 16.0 11.0 6.0 7.0 - 8.0 13.0 8.0 9.0 8.0 3.0 2.0 2.0 1.0 1.0 1.0 - 1.0

女子:小学1年生 100 26.0 37.0 42.0 18.0 20.0 17.0 17.0 12.0 19.0 13.0 6.0 15.0 11.0 8.0 5.0 6.0 6.0 4.0 4.0 1.0 2.0 1.0 1.0 - 1.0

女子:小学2年生 100 40.0 30.0 33.0 20.0 25.0 16.0 12.0 10.0 19.0 18.0 6.0 15.0 9.0 4.0 7.0 3.0 4.0 2.0 - - 3.0 2.0 - 2.0 -

女子:小学3年生 100 32.0 21.0 25.0 22.0 17.0 22.0 6.0 16.0 8.0 15.0 14.0 14.0 8.0 6.0 10.0 5.0 8.0 7.0 9.0 3.0 - 4.0 2.0 - 3.0

女子:小学4年生 100 41.0 24.0 25.0 30.0 15.0 9.0 19.0 17.0 11.0 19.0 8.0 8.0 13.0 8.0 6.0 5.0 10.0 1.0 4.0 6.0 2.0 1.0 2.0 1.0 1.0

女子:小学5年生 100 43.0 26.0 24.0 22.0 21.0 19.0 23.0 11.0 9.0 19.0 17.0 9.0 8.0 4.0 7.0 2.0 4.0 5.0 4.0 2.0 4.0 2.0 2.0 1.0 -

女子:小学6年生 100 39.0 17.0 35.0 24.0 17.0 20.0 23.0 15.0 12.0 14.0 9.0 9.0 9.0 11.0 9.0 6.0 5.0 1.0 4.0 2.0 1.0 1.0 2.0 - -

小学1年生 200 28.5 33.0 32.5 17.5 24.5 17.5 16.5 15.5 17.5 11.5 8.0 12.5 10.0 6.5 5.0 5.0 6.5 6.5 3.0 2.5 3.5 1.5 0.5 - 0.5

小学2年生 200 38.0 30.0 32.5 23.0 28.0 17.5 12.5 18.0 18.0 12.5 7.5 10.0 6.5 3.5 6.0 5.5 3.5 3.0 0.5 1.0 2.5 1.0 - 1.5 0.5

小学3年生 200 32.5 26.0 23.0 22.0 25.5 21.0 13.0 17.0 11.0 14.0 9.5 12.0 8.0 5.5 7.0 7.0 4.5 4.0 5.0 2.5 3.0 2.5 1.5 - 1.5

小学4年生 200 40.0 23.5 21.5 29.0 20.0 13.0 19.5 18.0 11.0 14.5 12.5 6.0 9.5 7.5 5.5 7.0 8.0 3.0 4.0 4.5 1.5 0.5 1.5 0.5 1.5

小学5年生 200 40.0 29.5 24.0 25.0 24.5 21.0 22.5 14.0 10.5 12.5 16.5 8.0 6.5 8.0 6.5 4.0 3.0 2.5 2.5 2.5 3.0 1.0 2.0 0.5 -

小学6年生 200 40.5 26.0 27.5 23.5 17.0 20.5 24.0 15.5 11.5 10.0 8.0 4.5 8.5 12.0 8.5 7.5 6.5 2.0 3.0 2.0 1.0 1.0 1.5 - 0.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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◆嫌いな食べ物は何ですか。（3つまで）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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全体 1200 18.6 17.6 12.5 9.0 6.2 5.2 4.4 4.1 3.3 3.3 2.7 2.6 2.5 2.4 2.3 2.3 2.3 2.2 1.5 1.3 1.1 1.0 0.4 4.2 41.7

男子 600 20.2 16.8 12.0 8.7 6.3 5.2 5.0 4.2 2.7 2.5 3.2 1.8 1.7 3.5 2.3 1.3 1.7 2.7 1.2 1.0 1.2 1.2 0.5 3.2 42.5

女子 600 17.0 18.3 13.0 9.3 6.0 5.2 3.8 4.0 3.8 4.2 2.2 3.3 3.3 1.3 2.3 3.3 3.0 1.7 1.8 1.5 1.0 0.8 0.3 5.2 40.8

男子:小学1年生 100 19.0 13.0 16.0 7.0 7.0 7.0 7.0 6.0 2.0 5.0 3.0 3.0 1.0 1.0 1.0 2.0 3.0 2.0 3.0 - 4.0 1.0 2.0 2.0 39.0

男子:小学2年生 100 23.0 21.0 13.0 9.0 8.0 4.0 4.0 5.0 3.0 4.0 1.0 - 4.0 2.0 1.0 1.0 3.0 3.0 - - - 1.0 - 6.0 42.0

男子:小学3年生 100 23.0 16.0 13.0 14.0 4.0 3.0 7.0 3.0 2.0 4.0 4.0 2.0 2.0 4.0 3.0 2.0 2.0 2.0 1.0 1.0 2.0 1.0 - 5.0 36.0

男子:小学4年生 100 18.0 14.0 10.0 7.0 7.0 7.0 3.0 4.0 4.0 - 6.0 6.0 1.0 7.0 3.0 - 1.0 5.0 2.0 2.0 1.0 2.0 1.0 3.0 44.0

男子:小学5年生 100 24.0 21.0 12.0 10.0 5.0 4.0 4.0 4.0 3.0 1.0 2.0 - 2.0 4.0 2.0 1.0 1.0 2.0 - 2.0 - 1.0 - 2.0 42.0

男子:小学6年生 100 14.0 16.0 8.0 5.0 7.0 6.0 5.0 3.0 2.0 1.0 3.0 - - 3.0 4.0 2.0 - 2.0 1.0 1.0 - 1.0 - 1.0 52.0

女子:小学1年生 100 25.0 19.0 16.0 8.0 10.0 8.0 6.0 4.0 7.0 5.0 2.0 4.0 2.0 1.0 1.0 4.0 2.0 2.0 1.0 - - 1.0 - 4.0 39.0

女子:小学2年生 100 20.0 20.0 18.0 12.0 10.0 3.0 6.0 4.0 3.0 6.0 2.0 5.0 5.0 - 2.0 1.0 1.0 1.0 2.0 2.0 1.0 - - 4.0 36.0

女子:小学3年生 100 18.0 15.0 11.0 6.0 5.0 7.0 5.0 8.0 4.0 3.0 2.0 1.0 5.0 2.0 1.0 6.0 5.0 3.0 4.0 3.0 3.0 3.0 - 4.0 36.0

女子:小学4年生 100 9.0 21.0 15.0 7.0 3.0 1.0 3.0 1.0 4.0 3.0 5.0 4.0 1.0 2.0 3.0 4.0 3.0 2.0 2.0 3.0 1.0 1.0 - 8.0 42.0

女子:小学5年生 100 17.0 22.0 11.0 12.0 4.0 8.0 1.0 3.0 4.0 4.0 - 3.0 3.0 3.0 2.0 3.0 3.0 - 1.0 1.0 - - 1.0 4.0 44.0

女子:小学6年生 100 13.0 13.0 7.0 11.0 4.0 4.0 2.0 4.0 1.0 4.0 2.0 3.0 4.0 - 5.0 2.0 4.0 2.0 1.0 - 1.0 - 1.0 7.0 48.0

小学1年生 200 22.0 16.0 16.0 7.5 8.5 7.5 6.5 5.0 4.5 5.0 2.5 3.5 1.5 1.0 1.0 3.0 2.5 2.0 2.0 - 2.0 1.0 1.0 3.0 39.0

小学2年生 200 21.5 20.5 15.5 10.5 9.0 3.5 5.0 4.5 3.0 5.0 1.5 2.5 4.5 1.0 1.5 1.0 2.0 2.0 1.0 1.0 0.5 0.5 - 5.0 39.0

小学3年生 200 20.5 15.5 12.0 10.0 4.5 5.0 6.0 5.5 3.0 3.5 3.0 1.5 3.5 3.0 2.0 4.0 3.5 2.5 2.5 2.0 2.5 2.0 - 4.5 36.0

小学4年生 200 13.5 17.5 12.5 7.0 5.0 4.0 3.0 2.5 4.0 1.5 5.5 5.0 1.0 4.5 3.0 2.0 2.0 3.5 2.0 2.5 1.0 1.5 0.5 5.5 43.0

小学5年生 200 20.5 21.5 11.5 11.0 4.5 6.0 2.5 3.5 3.5 2.5 1.0 1.5 2.5 3.5 2.0 2.0 2.0 1.0 0.5 1.5 - 0.5 0.5 3.0 43.0

小学6年生 200 13.5 14.5 7.5 8.0 5.5 5.0 3.5 3.5 1.5 2.5 2.5 1.5 2.0 1.5 4.5 2.0 2.0 2.0 1.0 0.5 0.5 0.5 0.5 4.0 50.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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★小学生のおこづかいのもらい方 「申告制でもらっている」53%、「定額制でもらっている」49% 

 

毎月、申告制でおこづかいをもらっているかをきいたところ、「現金で」は47.7%、「電子マネーで（ICカードなど。チャー

ジ用の現金も含む）」は11.3%、「申告制でおこづかいはもらっていない」は46.8%となりました。 

また、毎月、定額制でおこづかいをもらっているかをきいたところ、「現金で」は44.3%、「電子マネーで」は9.7%、「定額

制でおこづかいはもらっていない」は50.8%となりました。 

「申告制でもらっている」割合は53.2%、「定額制でもらっている」割合は49.2%となりました。 

前回の2023年調査と比較すると、「電子マネーで」では申告制で5.4ポイント上昇（前回調査5.9%→今回調査11.3%）、

定額制で4.8ポイント上昇（前回調査4.9%→今回調査9.7%）しました。 
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◆毎月、申告制でおこづかいをもらっていますか。／毎月、定額制でおこづかいをもらっていますか。（それぞれあてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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【申告制】 【定額制】
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全体 1200 47.7 11.3 0.2 46.8 53.2

男子 600 49.0 11.7 0.3 45.2 54.8

女子 600 46.3 10.8 - 48.3 51.7

男子:小学1年生 100 37.0 12.0 1.0 55.0 45.0

男子:小学2年生 100 29.0 2.0 - 70.0 30.0

男子:小学3年生 100 46.0 11.0 - 51.0 49.0

男子:小学4年生 100 53.0 18.0 - 36.0 64.0

男子:小学5年生 100 62.0 14.0 - 31.0 69.0

男子:小学6年生 100 67.0 13.0 1.0 28.0 72.0

女子:小学1年生 100 35.0 15.0 - 59.0 41.0

女子:小学2年生 100 39.0 9.0 - 57.0 43.0

女子:小学3年生 100 46.0 20.0 - 47.0 53.0

女子:小学4年生 100 54.0 4.0 - 44.0 56.0

女子:小学5年生 100 49.0 6.0 - 47.0 53.0

女子:小学6年生 100 55.0 11.0 - 36.0 64.0

小学1年生 200 36.0 13.5 0.5 57.0 43.0

小学2年生 200 34.0 5.5 - 63.5 36.5

小学3年生 200 46.0 15.5 - 49.0 51.0

小学4年生 200 53.5 11.0 - 40.0 60.0

小学5年生 200 55.5 10.0 - 39.0 61.0

小学6年生 200 61.0 12.0 0.5 32.0 68.0

（％）
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44.3 9.7 - 50.8 49.2

47.2 9.7 - 48.5 51.5

41.3 9.7 - 53.2 46.8

38.0 8.0 - 56.0 44.0

28.0 1.0 - 71.0 29.0

46.0 10.0 - 51.0 49.0

47.0 17.0 - 42.0 58.0

62.0 8.0 - 36.0 64.0

62.0 14.0 - 35.0 65.0

30.0 8.0 - 67.0 33.0

35.0 9.0 - 59.0 41.0

41.0 20.0 - 51.0 49.0

46.0 5.0 - 50.0 50.0

49.0 6.0 - 47.0 53.0

47.0 10.0 - 45.0 55.0

34.0 8.0 - 61.5 38.5

31.5 5.0 - 65.0 35.0

43.5 15.0 - 51.0 49.0

46.5 11.0 - 46.0 54.0

55.5 7.0 - 41.5 58.5

54.5 12.0 - 40.0 60.0

（％）



News Release 

21 

 

★小学生の毎月のおこづかいの使い道 1位「お菓子などの食べ物」、2位「おもちゃ」、3位「キャラクターグッズ」 

「貯金」は2022年調査の2位から順位が下がり5位に 

 

おこづかいをもらっている人（686名）に、毎月もらっているおこづかいの主な使い道をきいたところ、1位「お菓子など

の食べ物」（50.1%）、2位「おもちゃ」（28.7%）、3位「キャラクターグッズ」（26.8%）となりました。 

過去の調査と比較すると、「貯金」は2022年調査2位→2023年調査4位→2024年調査5位と、コロナ禍が落ち着きを

みせて以降、順位を下げる傾向が続く結果となりました。 
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◆毎月もらっているおこづかいの主な使い道は何ですか。（あてはまるものをすべて）

対象：おこづかいをもらっている人

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下
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全体 686 50.1 28.7 26.8 26.1 25.2 18.5 18.2 12.1 10.5 7.1 6.4 6.1 3.4

男子 355 50.4 30.7 17.5 16.3 23.4 21.4 17.7 14.6 3.1 3.7 6.5 4.8 3.4

女子 331 49.8 26.6 36.9 36.6 27.2 15.4 18.7 9.4 18.4 10.9 6.3 7.6 3.3

男子:小学1年生 48 37.5 31.3 18.8 12.5 29.2 16.7 16.7 10.4 - 4.2 10.4 8.3 -

男子:小学2年生 35 60.0 25.7 20.0 17.1 22.9 5.7 11.4 5.7 2.9 - 2.9 2.9 8.6

男子:小学3年生 56 48.2 37.5 16.1 16.1 21.4 14.3 8.9 10.7 1.8 3.6 3.6 1.8 -

男子:小学4年生 68 47.1 32.4 16.2 14.7 17.6 25.0 27.9 16.2 4.4 4.4 10.3 5.9 1.5

男子:小学5年生 73 63.0 42.5 20.5 17.8 23.3 27.4 24.7 16.4 5.5 4.1 4.1 6.8 5.5

男子:小学6年生 75 46.7 14.7 14.7 18.7 26.7 28.0 12.0 21.3 2.7 4.0 6.7 2.7 5.3

女子:小学1年生 42 35.7 45.2 31.0 16.7 26.2 21.4 11.9 14.3 11.9 11.9 7.1 11.9 -

女子:小学2年生 46 54.3 37.0 32.6 21.7 28.3 17.4 15.2 2.2 4.3 - 2.2 6.5 4.3

女子:小学3年生 57 54.4 29.8 33.3 47.4 45.6 26.3 22.8 19.3 29.8 21.1 19.3 24.6 1.8

女子:小学4年生 59 59.3 28.8 39.0 40.7 23.7 11.9 20.3 8.5 22.0 11.9 - - 1.7

女子:小学5年生 59 47.5 15.3 37.3 44.1 22.0 6.8 28.8 5.1 23.7 6.8 5.1 1.7 5.1

女子:小学6年生 68 45.6 13.2 44.1 39.7 19.1 11.8 11.8 7.4 14.7 11.8 4.4 2.9 5.9

小学1年生 90 36.7 37.8 24.4 14.4 27.8 18.9 14.4 12.2 5.6 7.8 8.9 10.0 -

小学2年生 81 56.8 32.1 27.2 19.8 25.9 12.3 13.6 3.7 3.7 - 2.5 4.9 6.2

小学3年生 113 51.3 33.6 24.8 31.9 33.6 20.4 15.9 15.0 15.9 12.4 11.5 13.3 0.9

小学4年生 127 52.8 30.7 26.8 26.8 20.5 18.9 24.4 12.6 12.6 7.9 5.5 3.1 1.6

小学5年生 132 56.1 30.3 28.0 29.5 22.7 18.2 26.5 11.4 13.6 5.3 4.5 4.5 5.3

小学6年生 143 46.2 14.0 28.7 28.7 23.1 20.3 11.9 14.7 8.4 7.7 5.6 2.8 5.6

（％）
※全体の値を基準に降順並び替え
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★小学生が今年のお正月にもらったお年玉 もらった金額は平均20,225円、2023年調査から839円減少 

 

今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）をきいたところ、お年玉をもらった人の割合は

89.7%（「なし」が10.3％）となり、平均は20,225円でした。 

男女別にみると、男子ではお年玉をもらった人の割合は89.2%、平均は19,741円、女子ではお年玉をもらった人の割

合は90.2%、平均は20,709円でした。 

前回の2023年調査と比較すると、お年玉をもらった人の割合は1.4ポイントの下降（前回調査91.1%→今回調査

89.7%）、平均は839円の減少（前回調査21,064円→今回調査20,225円）となりました。 

 

 

  

なし

10.3

10.8

9.8

15.0

20.0

13.0

8.0

4.0

5.0

12.0

13.0

11.0

5.0

12.0

6.0

13.5

16.5

12.0

6.5

8.0

5.5

1～

5,000円

未満

8.3

9.5

7.2

15.0

6.0

7.0

14.0

8.0

7.0

11.0

10.0

9.0

3.0

4.0

6.0

13.0

8.0

8.0

8.5

6.0

6.5

5,000円～

10,000円

未満

7.8

7.3

8.2

7.0

2.0

7.0

11.0

10.0

7.0

9.0

9.0

4.0

11.0

5.0

11.0

8.0

5.5

5.5

11.0

7.5

9.0

10,000円～

15,000円

未満

14.0

13.8

14.2

20.0

11.0

14.0

11.0

10.0

17.0

11.0

12.0

18.0

14.0

18.0

12.0

15.5

11.5

16.0

12.5

14.0

14.5

15,000円～

20,000円

未満

7.4

7.2

7.7

2.0

7.0

9.0

9.0

8.0

8.0

9.0

8.0

4.0

7.0

10.0

8.0

5.5

7.5

6.5

8.0

9.0

8.0

20,000円～

25,000円

未満

17.0

17.2

16.8

10.0

27.0

19.0

14.0

20.0

13.0

18.0

13.0

15.0

20.0

18.0

17.0

14.0

20.0

17.0

17.0

19.0

15.0

25,000円～

30,000円

未満

6.1

5.5

6.7

4.0

5.0

6.0

3.0

6.0

9.0

2.0

6.0

9.0

8.0

7.0

8.0

3.0

5.5

7.5

5.5

6.5

8.5

30,000円～

35,000円

未満

14.3

15.2

13.5

12.0

11.0

14.0

15.0

21.0

18.0

16.0

12.0

12.0

11.0

11.0

19.0

14.0

11.5

13.0

13.0

16.0

18.5

35,000円～

50,000円

未満

5.0

4.2

5.8

2.0

3.0

3.0

9.0

3.0

5.0

3.0

11.0

4.0

5.0

7.0

5.0

2.5

7.0

3.5

7.0

5.0

5.0

50,000円

以上

9.8

9.3

10.2

13.0

8.0

8.0

6.0

10.0

11.0

9.0

6.0

14.0

16.0

8.0

8.0

11.0

7.0

11.0

11.0

9.0

9.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=1200】

男子【n=600】

女子【n=600】

男子:小学1年生【n=100】

男子:小学2年生【n=100】

男子:小学3年生【n=100】

男子:小学4年生【n=100】

男子:小学5年生【n=100】

男子:小学6年生【n=100】

女子:小学1年生【n=100】

女子:小学2年生【n=100】

女子:小学3年生【n=100】

女子:小学4年生【n=100】

女子:小学5年生【n=100】

女子:小学6年生【n=100】

小学1年生【n=200】

小学2年生【n=200】

小学3年生【n=200】

小学4年生【n=200】

小学5年生【n=200】

小学6年生【n=200】

◆今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）を教えてください。

性
別
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性
学
年
別

学
年
別

平均 中央値

20,225円 20,000円

19,741円 20,000円

20,709円 20,000円

17,855円 10,000円

18,025円 20,000円

19,047円 19,000円

18,338円 15,000円

23,020円 20,000円

22,161円 20,000円

18,695円 15,000円

19,512円 15,000円

22,141円 20,000円

23,287円 20,000円

20,427円 20,000円

20,190円 20,000円

18,275円 14,000円

18,769円 20,000円

20,594円 20,000円

20,812円 20,000円

21,724円 20,000円

21,176円 20,000円
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★小学生のお年玉の使い道 「貯金」がダントツ、2位「おもちゃ」、3位「ゲーム機・ゲームソフト」 

3年生以上の女子では「文房具」「アクセサリー」が高い傾向 

 

今年（2024年）のお正月にお年玉をもらった人（1,076名）に、もらったお年玉の主な使い道をきいたところ、「貯金」

（57.9%）が突出して高くなり、2位「おもちゃ」（25.0%）、3位「ゲーム機・ゲームソフト（オンライン以外）」（23.2%）と続き

ました。 

男女・学年別にみると、3年生以上の女子では「文房具（ステーショナリー）」（3年生28.1%、4年生29.5%、5年生

28.4%、6年生26.6%）や「アクセサリー」（3年生18.0%、4年生14.7%、5年生12.5%、6年生13.8%）が他の層と比べ

て高くなる傾向がみられました。 
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◆2024年にもらったのお年玉の主な使い道は何ですか。（あてはまるものをすべて）

対象：今年（2024年）のお正月にお年玉をもらった人

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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全体 1076 57.9 25.0 23.2 22.2 19.1 15.9 12.6 8.6 7.1 7.1 4.4 3.9 2.4

男子 535 54.0 27.7 32.1 19.4 15.1 7.7 12.1 11.4 3.7 1.9 4.9 2.6 2.4

女子 541 61.7 22.4 14.4 25.0 22.9 24.0 13.1 5.9 10.4 12.2 3.9 5.2 2.4

男子:小学1年生 85 55.3 21.2 25.9 17.6 20.0 3.5 9.4 4.7 4.7 1.2 4.7 1.2 -

男子:小学2年生 80 67.5 28.7 21.3 18.8 10.0 3.8 7.5 2.5 - 1.3 2.5 1.3 3.8

男子:小学3年生 87 60.9 40.2 24.1 18.4 14.9 6.9 6.9 11.5 2.3 2.3 2.3 1.1 1.1

男子:小学4年生 92 45.7 26.1 34.8 16.3 12.0 12.0 14.1 16.3 3.3 1.1 5.4 2.2 4.3

男子:小学5年生 96 49.0 35.4 37.5 26.0 18.8 8.3 18.8 17.7 6.3 1.0 5.2 4.2 3.1

男子:小学6年生 95 48.4 14.7 46.3 18.9 14.7 10.5 14.7 13.7 5.3 4.2 8.4 5.3 2.1

女子:小学1年生 88 58.0 31.8 5.7 22.7 19.3 10.2 11.4 4.5 6.8 9.1 3.4 5.7 4.5

女子:小学2年生 87 69.0 24.1 11.5 25.3 21.8 20.7 5.7 3.4 5.7 4.6 - 3.4 3.4

女子:小学3年生 89 70.8 25.8 20.2 25.8 29.2 28.1 16.9 14.6 14.6 18.0 13.5 11.2 1.1

女子:小学4年生 95 51.6 26.3 16.8 20.0 23.2 29.5 10.5 4.2 9.5 14.7 2.1 4.2 3.2

女子:小学5年生 88 65.9 18.2 20.5 28.4 14.8 28.4 15.9 3.4 11.4 12.5 2.3 1.1 -

女子:小学6年生 94 56.4 8.5 11.7 27.7 28.7 26.6 18.1 5.3 13.8 13.8 2.1 5.3 2.1

小学1年生 173 56.6 26.6 15.6 20.2 19.7 6.9 10.4 4.6 5.8 5.2 4.0 3.5 2.3

小学2年生 167 68.3 26.3 16.2 22.2 16.2 12.6 6.6 3.0 3.0 3.0 1.2 2.4 3.6

小学3年生 176 65.9 33.0 22.2 22.2 22.2 17.6 11.9 13.1 8.5 10.2 8.0 6.3 1.1

小学4年生 187 48.7 26.2 25.7 18.2 17.6 20.9 12.3 10.2 6.4 8.0 3.7 3.2 3.7

小学5年生 184 57.1 27.2 29.3 27.2 16.8 17.9 17.4 10.9 8.7 6.5 3.8 2.7 1.6

小学6年生 189 52.4 11.6 29.1 23.3 21.7 18.5 16.4 9.5 9.5 9.0 5.3 5.3 2.1

（％）
※全体の値を基準に降順並び替え

性
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年
別

学
年
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★好きな本・雑誌のジャンル 1位「まんが・コミックス」、2位「アニメ」、3位「図鑑・事典」 

低学年では「図鑑・事典」「絵本」が高い傾向 

 

好きな本・雑誌のジャンルをきいたところ、1位「まんが・コミックス」（30.0%）、2位「アニメ」（25.7%）、3位「図鑑・事典」

（15.7%）、4位「絵本」（11.8%）、5位「学習まんが」（9.5%）となりました。 

学年別にみると、低学年では「図鑑・事典」（1年生24.5%、2年生24.5%）や「絵本」（1年生28.5%、2年生17.5%）が他

の学年と比べて高くなる傾向がみられました。 
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◆好きな本・雑誌のジャンルは何ですか。（3つまで）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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全体 1200 30.0 25.7 15.7 11.8 9.5 8.3 8.3 7.6 6.8 6.6 6.5 6.0 5.9 4.8 4.4 3.4 3.4 1.9 1.9 1.8 1.3 1.3 1.1 1.1 15.9

男子 600 30.3 24.0 23.7 8.8 11.8 1.2 13.5 11.3 2.5 3.5 7.2 9.5 5.3 1.8 3.3 4.3 0.7 2.3 1.8 2.7 1.3 0.5 1.0 0.8 16.5

女子 600 29.7 27.3 7.7 14.8 7.2 15.5 3.2 3.8 11.0 9.7 5.8 2.5 6.5 7.8 5.5 2.5 6.2 1.5 2.0 1.0 1.2 2.0 1.2 1.3 15.3

男子:小学1年生 100 16.0 24.0 39.0 20.0 10.0 2.0 6.0 12.0 3.0 2.0 3.0 9.0 4.0 2.0 2.0 1.0 - 4.0 1.0 2.0 1.0 1.0 - - 15.0

男子:小学2年生 100 25.0 18.0 32.0 13.0 10.0 - 15.0 17.0 3.0 4.0 6.0 7.0 3.0 2.0 3.0 3.0 - 1.0 - 3.0 1.0 - - 1.0 20.0

男子:小学3年生 100 30.0 22.0 29.0 12.0 12.0 - 13.0 13.0 4.0 4.0 5.0 10.0 8.0 - 7.0 2.0 2.0 4.0 3.0 1.0 1.0 - 2.0 1.0 14.0

男子:小学4年生 100 27.0 20.0 20.0 5.0 24.0 1.0 14.0 13.0 1.0 3.0 4.0 9.0 5.0 4.0 1.0 3.0 1.0 4.0 3.0 3.0 3.0 2.0 3.0 1.0 23.0

男子:小学5年生 100 45.0 33.0 13.0 2.0 9.0 - 20.0 7.0 - 6.0 14.0 8.0 8.0 1.0 2.0 11.0 - - 1.0 4.0 1.0 - - 2.0 8.0

男子:小学6年生 100 39.0 27.0 9.0 1.0 6.0 4.0 13.0 6.0 4.0 2.0 11.0 14.0 4.0 2.0 5.0 6.0 1.0 1.0 3.0 3.0 1.0 - 1.0 - 19.0

女子:小学1年生 100 17.0 21.0 10.0 37.0 5.0 13.0 2.0 4.0 8.0 9.0 2.0 4.0 4.0 5.0 5.0 3.0 1.0 2.0 1.0 - - 2.0 1.0 - 17.0

女子:小学2年生 100 24.0 37.0 17.0 22.0 12.0 18.0 4.0 7.0 7.0 10.0 3.0 1.0 9.0 9.0 4.0 1.0 5.0 1.0 - - 1.0 - 1.0 1.0 14.0

女子:小学3年生 100 33.0 18.0 5.0 13.0 6.0 13.0 3.0 6.0 11.0 8.0 5.0 5.0 6.0 11.0 8.0 1.0 5.0 - 1.0 2.0 1.0 2.0 1.0 2.0 19.0

女子:小学4年生 100 22.0 30.0 7.0 10.0 5.0 16.0 4.0 2.0 12.0 16.0 6.0 4.0 4.0 10.0 4.0 3.0 11.0 2.0 4.0 2.0 3.0 5.0 1.0 3.0 14.0

女子:小学5年生 100 41.0 29.0 5.0 5.0 7.0 11.0 1.0 4.0 21.0 8.0 9.0 1.0 9.0 9.0 5.0 4.0 7.0 - 3.0 1.0 1.0 3.0 1.0 - 14.0

女子:小学6年生 100 41.0 29.0 2.0 2.0 8.0 22.0 5.0 - 7.0 7.0 10.0 - 7.0 3.0 7.0 3.0 8.0 4.0 3.0 1.0 1.0 - 2.0 2.0 14.0

小学1年生 200 16.5 22.5 24.5 28.5 7.5 7.5 4.0 8.0 5.5 5.5 2.5 6.5 4.0 3.5 3.5 2.0 0.5 3.0 1.0 1.0 0.5 1.5 0.5 - 16.0

小学2年生 200 24.5 27.5 24.5 17.5 11.0 9.0 9.5 12.0 5.0 7.0 4.5 4.0 6.0 5.5 3.5 2.0 2.5 1.0 - 1.5 1.0 - 0.5 1.0 17.0

小学3年生 200 31.5 20.0 17.0 12.5 9.0 6.5 8.0 9.5 7.5 6.0 5.0 7.5 7.0 5.5 7.5 1.5 3.5 2.0 2.0 1.5 1.0 1.0 1.5 1.5 16.5

小学4年生 200 24.5 25.0 13.5 7.5 14.5 8.5 9.0 7.5 6.5 9.5 5.0 6.5 4.5 7.0 2.5 3.0 6.0 3.0 3.5 2.5 3.0 3.5 2.0 2.0 18.5

小学5年生 200 43.0 31.0 9.0 3.5 8.0 5.5 10.5 5.5 10.5 7.0 11.5 4.5 8.5 5.0 3.5 7.5 3.5 - 2.0 2.5 1.0 1.5 0.5 1.0 11.0

小学6年生 200 40.0 28.0 5.5 1.5 7.0 13.0 9.0 3.0 5.5 4.5 10.5 7.0 5.5 2.5 6.0 4.5 4.5 2.5 3.0 2.0 1.0 - 1.5 1.0 16.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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★「今、悩んでいることがある」小学生の2人に1人 

悩み事のTOP2は「学習に関すること」「学校での友だち関係」 

 

今、悩んでいることがあるかをきいたところ、1位「学習に関すること」（20.0%）、2位「学校での友だち関係」（19.0%）、

3位「学校での先生との関わり」（8.5%）となり、「悩み事は特にない」は49.3%、悩み事がある人の割合は50.7%でした。

小学生の2人に1人が、何らかの悩みを抱えながら毎日を過ごしていることがわかりました。 

男女・学年別にみると、悩み事がある人の割合が最も高くなったのは6年生の女子（61.0%）でした。 
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◆今、悩んでいることがありますか。（あてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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全体 1200 20.0 19.0 8.5 6.0 6.0 5.9 5.5 5.2 4.8 4.5 3.0 2.6 0.3 49.3 50.7

男子 600 19.5 17.0 8.5 6.5 5.8 5.8 5.2 4.7 4.8 4.3 3.0 3.0 - 50.5 49.5

女子 600 20.5 21.0 8.5 5.5 6.2 6.0 5.8 5.7 4.8 4.7 3.0 2.2 0.7 48.2 51.8

男子:小学1年生 100 21.0 19.0 8.0 6.0 2.0 6.0 4.0 6.0 6.0 6.0 2.0 2.0 - 46.0 54.0

男子:小学2年生 100 15.0 17.0 4.0 6.0 2.0 1.0 6.0 2.0 4.0 2.0 - 1.0 - 64.0 36.0

男子:小学3年生 100 15.0 15.0 9.0 4.0 5.0 6.0 2.0 2.0 3.0 2.0 6.0 3.0 - 57.0 43.0

男子:小学4年生 100 24.0 13.0 13.0 9.0 5.0 11.0 5.0 5.0 8.0 9.0 3.0 3.0 - 44.0 56.0

男子:小学5年生 100 19.0 21.0 5.0 8.0 11.0 6.0 8.0 9.0 3.0 4.0 3.0 4.0 - 46.0 54.0

男子:小学6年生 100 23.0 17.0 12.0 6.0 10.0 5.0 6.0 4.0 5.0 3.0 4.0 5.0 - 46.0 54.0

女子:小学1年生 100 16.0 22.0 4.0 4.0 5.0 5.0 4.0 5.0 5.0 2.0 4.0 1.0 1.0 54.0 46.0

女子:小学2年生 100 16.0 11.0 4.0 6.0 2.0 5.0 3.0 2.0 3.0 4.0 2.0 - - 61.0 39.0

女子:小学3年生 100 22.0 23.0 11.0 5.0 6.0 10.0 10.0 7.0 9.0 7.0 3.0 7.0 - 47.0 53.0

女子:小学4年生 100 24.0 20.0 14.0 8.0 4.0 3.0 5.0 7.0 4.0 7.0 - 1.0 1.0 44.0 56.0

女子:小学5年生 100 20.0 27.0 9.0 5.0 8.0 7.0 6.0 5.0 2.0 3.0 4.0 2.0 1.0 44.0 56.0

女子:小学6年生 100 25.0 23.0 9.0 5.0 12.0 6.0 7.0 8.0 6.0 5.0 5.0 2.0 1.0 39.0 61.0

小学1年生 200 18.5 20.5 6.0 5.0 3.5 5.5 4.0 5.5 5.5 4.0 3.0 1.5 0.5 50.0 50.0

小学2年生 200 15.5 14.0 4.0 6.0 2.0 3.0 4.5 2.0 3.5 3.0 1.0 0.5 - 62.5 37.5

小学3年生 200 18.5 19.0 10.0 4.5 5.5 8.0 6.0 4.5 6.0 4.5 4.5 5.0 - 52.0 48.0

小学4年生 200 24.0 16.5 13.5 8.5 4.5 7.0 5.0 6.0 6.0 8.0 1.5 2.0 0.5 44.0 56.0

小学5年生 200 19.5 24.0 7.0 6.5 9.5 6.5 7.0 7.0 2.5 3.5 3.5 3.0 0.5 45.0 55.0

小学6年生 200 24.0 20.0 10.5 5.5 11.0 5.5 6.5 6.0 5.5 4.0 4.5 3.5 0.5 42.5 57.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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★「不安や悩みがあるときでも相談しない」小学生の8人に1人 

 

不安や悩みがあるときに、誰に相談するかをきいたところ、「母親」（73.5%）が突出して高くなりました。次いで高くなっ

たのは、「父親」（38.5%）、「友だち」（19.2%）でした。また、「相談しない」は12.5%、相談する人の割合は87.5%となりま

した。 
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◆不安や悩みがあるときに、誰に相談しますか。（あてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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父
母
・
親
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塾
・
習
い
事
の
先
生

そ
の
他

相
談
し
な
い

相
談
す
る

全体 1200 73.5 38.5 19.2 11.9 9.6 7.0 2.5 - 12.5 87.5

男子 600 68.7 40.8 17.3 12.0 11.3 6.0 2.5 - 14.5 85.5

女子 600 78.3 36.2 21.0 11.8 7.8 8.0 2.5 - 10.5 89.5

男子:小学1年生 100 69.0 54.0 14.0 3.0 9.0 9.0 2.0 - 12.0 88.0

男子:小学2年生 100 68.0 40.0 13.0 10.0 13.0 4.0 2.0 - 20.0 80.0

男子:小学3年生 100 76.0 38.0 17.0 7.0 14.0 8.0 5.0 - 9.0 91.0

男子:小学4年生 100 67.0 40.0 20.0 23.0 9.0 8.0 1.0 - 16.0 84.0

男子:小学5年生 100 69.0 41.0 19.0 12.0 12.0 5.0 3.0 - 11.0 89.0

男子:小学6年生 100 63.0 32.0 21.0 17.0 11.0 2.0 2.0 - 19.0 81.0

女子:小学1年生 100 79.0 39.0 11.0 2.0 6.0 14.0 1.0 - 12.0 88.0

女子:小学2年生 100 85.0 39.0 14.0 7.0 8.0 6.0 - - 14.0 86.0

女子:小学3年生 100 73.0 30.0 20.0 22.0 10.0 7.0 4.0 - 14.0 86.0

女子:小学4年生 100 79.0 48.0 25.0 10.0 6.0 4.0 2.0 - 8.0 92.0

女子:小学5年生 100 82.0 31.0 21.0 15.0 6.0 8.0 4.0 - 3.0 97.0

女子:小学6年生 100 72.0 30.0 35.0 15.0 11.0 9.0 4.0 - 12.0 88.0

小学1年生 200 74.0 46.5 12.5 2.5 7.5 11.5 1.5 - 12.0 88.0

小学2年生 200 76.5 39.5 13.5 8.5 10.5 5.0 1.0 - 17.0 83.0

小学3年生 200 74.5 34.0 18.5 14.5 12.0 7.5 4.5 - 11.5 88.5

小学4年生 200 73.0 44.0 22.5 16.5 7.5 6.0 1.5 - 12.0 88.0

小学5年生 200 75.5 36.0 20.0 13.5 9.0 6.5 3.5 - 7.0 93.0

小学6年生 200 67.5 31.0 28.0 16.0 11.0 5.5 3.0 - 15.5 84.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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年
別
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★「推しがいる」小学生の53% 

推しのジャンル 男子の1位は「YouTuber」、女子の1位は「アニメ・まんがキャラクター」 

 

“推し活”について質問しました。 

“推し”がいるかどうか、いる場合は“推し”のジャンルとしてあてはまるものをきいたところ、「推しはいない」は46.6%、

推しがいる人の割合は53.4%となりました。“推し”のジャンルをみると、1位は「アニメ・まんがキャラクター」（16.2%）、2

位は「YouTuber（VTuber除く）」（15.7%）、3位は「アイドル」（7.6%）、4位は「スポーツ選手」（6.6%）、5位は「マスコッ

トキャラ」（6.1%）でした。 

男女別にみると、推しがいる人の割合は女子では62.0%と、男子（44.8%）と比べて17.2ポイント高くなりました。女子

には、“イチオシ”の存在がいたり、推し活に取り組んだりしている人が多いようです。また、推しのジャンルは男子では

「YouTuber（VTuber除く）」、女子では「アニメ・まんがキャラクター」が1位でした。 
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◆“推し”がいますか。“推し”がいる場合は、“推し”のジャンルとしてあてはまるものをお教えください。（あてはまるものをすべて）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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コ
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ー

友
人
以
外
の
身
近
な
人

モ
デ
ル

声
優

そ
の
他

推
し
は
い
な
い

推
し
が
い
る

全体 1200 16.2 15.7 7.6 6.6 6.1 5.7 5.3 4.2 3.7 3.6 3.3 2.4 2.3 2.2 1.6 1.2 0.3 46.6 53.4

男子 600 11.0 15.5 3.2 9.5 3.2 3.8 3.8 4.3 2.8 2.2 2.7 1.8 2.3 2.3 1.3 0.8 - 55.2 44.8

女子 600 21.3 15.8 12.0 3.7 9.0 7.5 6.8 4.0 4.5 5.0 4.0 3.0 2.2 2.0 1.8 1.5 0.7 38.0 62.0

男子:小学1年生 100 11.0 18.0 5.0 8.0 5.0 3.0 5.0 12.0 2.0 3.0 4.0 3.0 4.0 2.0 2.0 2.0 - 46.0 54.0

男子:小学2年生 100 12.0 17.0 1.0 12.0 2.0 2.0 2.0 5.0 - 3.0 3.0 3.0 1.0 2.0 - 2.0 - 62.0 38.0

男子:小学3年生 100 17.0 12.0 4.0 6.0 2.0 3.0 - 1.0 5.0 1.0 2.0 - 1.0 2.0 - - - 55.0 45.0

男子:小学4年生 100 11.0 12.0 3.0 10.0 2.0 7.0 3.0 4.0 1.0 1.0 2.0 3.0 4.0 4.0 - 1.0 - 57.0 43.0

男子:小学5年生 100 11.0 17.0 5.0 9.0 4.0 2.0 7.0 2.0 4.0 3.0 5.0 - 3.0 1.0 1.0 - - 52.0 48.0

男子:小学6年生 100 4.0 17.0 1.0 12.0 4.0 6.0 6.0 2.0 5.0 2.0 - 2.0 1.0 3.0 5.0 - - 59.0 41.0

女子:小学1年生 100 20.0 10.0 11.0 2.0 9.0 3.0 4.0 4.0 2.0 2.0 3.0 3.0 2.0 4.0 1.0 2.0 - 48.0 52.0

女子:小学2年生 100 24.0 17.0 6.0 - 15.0 6.0 5.0 2.0 - 5.0 2.0 1.0 2.0 - - 1.0 1.0 42.0 58.0

女子:小学3年生 100 18.0 19.0 18.0 9.0 12.0 10.0 11.0 8.0 11.0 6.0 7.0 5.0 4.0 4.0 4.0 4.0 - 37.0 63.0

女子:小学4年生 100 19.0 16.0 14.0 3.0 5.0 7.0 6.0 4.0 5.0 6.0 2.0 4.0 4.0 2.0 2.0 - 1.0 35.0 65.0

女子:小学5年生 100 21.0 17.0 10.0 3.0 7.0 12.0 5.0 4.0 3.0 4.0 4.0 2.0 - - 1.0 1.0 - 37.0 63.0

女子:小学6年生 100 26.0 16.0 13.0 5.0 6.0 7.0 10.0 2.0 6.0 7.0 6.0 3.0 1.0 2.0 3.0 1.0 2.0 29.0 71.0

小学1年生 200 15.5 14.0 8.0 5.0 7.0 3.0 4.5 8.0 2.0 2.5 3.5 3.0 3.0 3.0 1.5 2.0 - 47.0 53.0

小学2年生 200 18.0 17.0 3.5 6.0 8.5 4.0 3.5 3.5 - 4.0 2.5 2.0 1.5 1.0 - 1.5 0.5 52.0 48.0

小学3年生 200 17.5 15.5 11.0 7.5 7.0 6.5 5.5 4.5 8.0 3.5 4.5 2.5 2.5 3.0 2.0 2.0 - 46.0 54.0

小学4年生 200 15.0 14.0 8.5 6.5 3.5 7.0 4.5 4.0 3.0 3.5 2.0 3.5 4.0 3.0 1.0 0.5 0.5 46.0 54.0

小学5年生 200 16.0 17.0 7.5 6.0 5.5 7.0 6.0 3.0 3.5 3.5 4.5 1.0 1.5 0.5 1.0 0.5 - 44.5 55.5

小学6年生 200 15.0 16.5 7.0 8.5 5.0 6.5 8.0 2.0 5.5 4.5 3.0 2.5 1.0 2.5 4.0 0.5 1.0 44.0 56.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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別
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★将来、どのような大人になりたい？ 1位「人にやさしく接している」、2位「友だちがたくさんいる」 

 

将来、どのような大人になりたいと思っているかをきいたところ、1位は「人にやさしく接している」（27.8%）でした。次

いで、2位「友だちがたくさんいる」（21.4%）、3位「家族を大切にしている」（20.4%）、4位「自分らしく自由に生きている」

（20.3%）、5位「お金をたくさん持っている」（16.8%）となりました。 

男女別にみると、男子・女子ともに1位は「人にやさしく接している」で、男子では「友だちがたくさんいる」と「お金をたくさ

ん持っている」が同率2位、女子では「家族を大切にしている」が2位でした。 
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◆将来、どのような大人になりたいと思っていますか。（3つまで）

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

©学研教育総合研究所
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人
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ら
尊
敬
さ
れ
て
い
る

世
界
で
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し
て
い
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全体 1200 27.8 21.4 20.4 20.3 16.8 14.6 14.5 12.5 12.3 11.8 8.9 8.1 6.6 6.1 5.9 5.8 5.4 3.8 0.1 12.0

男子 600 24.3 20.3 17.0 20.0 20.3 14.3 15.3 12.2 12.5 11.2 10.7 8.7 3.2 5.5 7.0 5.8 6.2 5.2 - 10.5

女子 600 31.2 22.5 23.8 20.7 13.2 14.8 13.7 12.8 12.2 12.3 7.2 7.5 10.0 6.7 4.8 5.8 4.7 2.5 0.2 13.5

男子:小学1年生 100 32.0 23.0 17.0 24.0 10.0 14.0 16.0 11.0 12.0 8.0 5.0 5.0 6.0 6.0 5.0 5.0 8.0 3.0 - 11.0

男子:小学2年生 100 19.0 28.0 15.0 12.0 27.0 13.0 13.0 11.0 8.0 6.0 8.0 12.0 3.0 6.0 6.0 7.0 2.0 7.0 - 15.0

男子:小学3年生 100 24.0 27.0 18.0 23.0 18.0 14.0 13.0 14.0 18.0 13.0 14.0 9.0 1.0 5.0 7.0 5.0 6.0 8.0 - 9.0

男子:小学4年生 100 18.0 16.0 20.0 17.0 24.0 18.0 17.0 17.0 11.0 8.0 8.0 6.0 3.0 5.0 5.0 5.0 7.0 7.0 - 13.0

男子:小学5年生 100 34.0 17.0 22.0 17.0 23.0 14.0 16.0 7.0 16.0 16.0 17.0 11.0 3.0 3.0 9.0 6.0 7.0 4.0 - 5.0

男子:小学6年生 100 19.0 11.0 10.0 27.0 20.0 13.0 17.0 13.0 10.0 16.0 12.0 9.0 3.0 8.0 10.0 7.0 7.0 2.0 - 10.0

女子:小学1年生 100 25.0 30.0 24.0 13.0 14.0 15.0 21.0 11.0 9.0 11.0 9.0 5.0 7.0 6.0 4.0 4.0 9.0 4.0 - 13.0

女子:小学2年生 100 34.0 17.0 26.0 17.0 13.0 16.0 14.0 15.0 16.0 6.0 4.0 6.0 11.0 4.0 4.0 6.0 2.0 3.0 - 18.0

女子:小学3年生 100 31.0 24.0 24.0 24.0 13.0 15.0 7.0 11.0 11.0 14.0 7.0 8.0 9.0 9.0 2.0 3.0 3.0 2.0 - 14.0

女子:小学4年生 100 35.0 29.0 26.0 29.0 10.0 18.0 17.0 15.0 8.0 13.0 12.0 7.0 12.0 8.0 8.0 8.0 2.0 1.0 1.0 8.0

女子:小学5年生 100 40.0 16.0 26.0 23.0 13.0 10.0 14.0 11.0 17.0 16.0 3.0 11.0 8.0 6.0 5.0 8.0 5.0 3.0 - 11.0

女子:小学6年生 100 22.0 19.0 17.0 18.0 16.0 15.0 9.0 14.0 12.0 14.0 8.0 8.0 13.0 7.0 6.0 6.0 7.0 2.0 - 17.0

小学1年生 200 28.5 26.5 20.5 18.5 12.0 14.5 18.5 11.0 10.5 9.5 7.0 5.0 6.5 6.0 4.5 4.5 8.5 3.5 - 12.0

小学2年生 200 26.5 22.5 20.5 14.5 20.0 14.5 13.5 13.0 12.0 6.0 6.0 9.0 7.0 5.0 5.0 6.5 2.0 5.0 - 16.5

小学3年生 200 27.5 25.5 21.0 23.5 15.5 14.5 10.0 12.5 14.5 13.5 10.5 8.5 5.0 7.0 4.5 4.0 4.5 5.0 - 11.5

小学4年生 200 26.5 22.5 23.0 23.0 17.0 18.0 17.0 16.0 9.5 10.5 10.0 6.5 7.5 6.5 6.5 6.5 4.5 4.0 0.5 10.5

小学5年生 200 37.0 16.5 24.0 20.0 18.0 12.0 15.0 9.0 16.5 16.0 10.0 11.0 5.5 4.5 7.0 7.0 6.0 3.5 - 8.0

小学6年生 200 20.5 15.0 13.5 22.5 18.0 14.0 13.0 13.5 11.0 15.0 10.0 8.5 8.0 7.5 8.0 6.5 7.0 2.0 - 13.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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日常生活について 

★平均起床時刻は6:44、起床時刻が遅くなっている傾向が継続 

 

ふだん朝何時ごろ起きているかをきいたところ、「6:01～6:30」（24.5%）や「6:31～7:00」（35.8%）、「7:01～

7:30」（23.7%）に回答が集まり、平均時刻は6:44でした。 

過去の調査と比較すると、平均時刻は、6:22（2017年）→6:39（2020年）→6:42（2023年）→6:44（2024年）と、

起床時刻が遅くなっている傾向が継続する結果となりました。 
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◆ふだん朝何時ごろ起きていますか。
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★平均就寝時刻は23:02、上の学年ほど遅くなる傾向で、3年生は23:22 

 

ふだん夜何時ごろ寝ているかをきいたところ、「22:01～22:30」（17.3%）や「22:31～23:00」（22.2%）、「23:01

～23:30」（18.0%）、「23:31～24:00」（16.2%）に多くの回答が集まり、平均時刻は23:02でした。 

男女別にみると、平均時刻は女子では23:10と、男子（22:54）と比べて16分遅くなりました。 

学年別にみると、平均時刻は上の学年ほど遅くなる傾向がみられ、3年生では23:22でした。 
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◆ふだん夜何時ごろ寝ていますか。

性
別

©学研教育総合研究所
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★中学生が今年のお正月にもらったお年玉 もらった金額は平均27,499円、2023年調査から244円増加 

 

今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）をきいたところ、お年玉をもらった人の割合は

94.7%となり、平均は27,499円でした。 

前回の2023年調査と比較すると、平均は244円の増加（前回27,255円→今回27,499円）となり、学年別にみると1

年生は127円の増加（前回25,158円→今回25,285円）、2年生は670円の減少（前回28,455円→今回27,785円）、

3年生は1,275円の増加（前回28,153円→今回29,428円）となりました。 

 

 

  

なし

5.3

6.3

4.3

5.0

5.0

9.0

2.0

7.0

4.0

3.5

6.0

6.5

1～

5,000円

未満

2.0

1.7

2.3

3.0

2.0

2.0

2.0

3.0

2.5

2.0

1.5

5,000円～

10,000円

未満

4.2

4.0

4.3

4.0

4.0

4.0

4.0

7.0

2.0

4.0

5.5

3.0

10,000円～

15,000円

未満

9.0

9.3

8.7

16.0

5.0

7.0

8.0

9.0

9.0

12.0

7.0

8.0

15,000円～

20,000円

未満

6.5

7.0

6.0

11.0

7.0

3.0

3.0

10.0

5.0

7.0

8.5

4.0

20,000円～

25,000円

未満

20.5

19.7

21.3

15.0

27.0

17.0

30.0

21.0

13.0

22.5

24.0

15.0

25,000円～

30,000円

未満

5.7

6.7

4.7

9.0

4.0

7.0

2.0

4.0

8.0

5.5

4.0

7.5

30,000円～

35,000円

未満

19.7

19.7

19.7

19.0

15.0

25.0

22.0

15.0

22.0

20.5

15.0

23.5

35,000円～

50,000円

未満

9.4

8.0

10.6

9.0

6.0

9.0

14.0

8.0

10.0

11.5

7.0

9.5

50,000円

以上

17.8

17.7

18.0

9.0

25.0

19.0

13.0

17.0

24.0

11.0

21.0

21.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=600】

男子【n=300】

女子【n=300】

男子:中学1年生【n=100】

男子:中学2年生【n=100】

男子:中学3年生【n=100】

女子:中学1年生【n=100】

女子:中学2年生【n=100】

女子:中学3年生【n=100】

中学1年生【n=200】

中学2年生【n=200】

中学3年生【n=200】

◆今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）を教えてください。

性
別

©学研教育総合研究所
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平均 中央値

27,499円 25,000円

27,195円 25,000円

27,803円 25,000円

23,410円 20,000円

30,420円 24,000円

27,755円 30,000円

27,160円 25,000円

25,150円 20,000円

31,100円 30,000円

25,285円 20,000円

27,785円 20,000円

29,428円 30,000円



News Release 

32 

 

★「推しがいる」中学生の62%、推しのジャンル 男子の1位は「アニメ・まんがキャラクター」、女子の1位は「アイドル」 

 

“推し活”について質問しました。 

“推し”がいるかどうか、いる場合は“推し”のジャンルとしてあてはまるものをきいたところ、「推しはいない」は38.2%、

推しがいる人の割合は61.8%となりました。“推し”のジャンルをみると、1位は「アニメ・まんがキャラクター」（15.8%）、2

位は「歌手・ミュージシャン（アイドル除く）」（12.5%）、3位は「アイドル」（12.0%）、4位は「YouTuber（VTuber除く）」

（11.8%）、5位は「スポーツ選手」（8.5%）でした。 

男女別にみると、推しがいる人の割合は女子では74.3%と、男子（49.3%）と比べて25.0ポイント高くなりました。また、

推しのジャンルは男子では「アニメ・まんがキャラクター」、女子では「アイドル」が1位でした。 
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◆“推し”がいますか。“推し”がいる場合は、“推し”のジャンルとしてあてはまるものをお教えください。（あてはまるものをすべて）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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推
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あ
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全体 600 15.8 12.5 12.0 11.8 8.5 5.7 5.5 5.0 3.7 3.0 2.8 2.5 1.7 1.7 1.2 1.0 - 38.2 61.8

男子 300 15.7 6.3 2.0 12.0 13.7 4.0 2.3 4.7 4.0 4.0 2.0 1.7 1.0 1.7 0.7 1.0 - 50.7 49.3

女子 300 16.0 18.7 22.0 11.7 3.3 7.3 8.7 5.3 3.3 2.0 3.7 3.3 2.3 1.7 1.7 1.0 - 25.7 74.3

男子:中学1年生 100 20.0 6.0 1.0 14.0 12.0 3.0 - 3.0 3.0 2.0 2.0 1.0 1.0 1.0 - - - 52.0 48.0

男子:中学2年生 100 16.0 4.0 2.0 8.0 17.0 4.0 3.0 4.0 2.0 6.0 2.0 1.0 1.0 1.0 1.0 - - 49.0 51.0

男子:中学3年生 100 11.0 9.0 3.0 14.0 12.0 5.0 4.0 7.0 7.0 4.0 2.0 3.0 1.0 3.0 1.0 3.0 - 51.0 49.0

女子:中学1年生 100 17.0 17.0 17.0 14.0 3.0 8.0 8.0 8.0 3.0 3.0 2.0 2.0 2.0 3.0 1.0 - - 25.0 75.0

女子:中学2年生 100 17.0 18.0 21.0 9.0 2.0 7.0 8.0 4.0 4.0 1.0 5.0 3.0 2.0 1.0 - 1.0 - 27.0 73.0

女子:中学3年生 100 14.0 21.0 28.0 12.0 5.0 7.0 10.0 4.0 3.0 2.0 4.0 5.0 3.0 1.0 4.0 2.0 - 25.0 75.0

中学1年生 200 18.5 11.5 9.0 14.0 7.5 5.5 4.0 5.5 3.0 2.5 2.0 1.5 1.5 2.0 0.5 - - 38.5 61.5

中学2年生 200 16.5 11.0 11.5 8.5 9.5 5.5 5.5 4.0 3.0 3.5 3.5 2.0 1.5 1.0 0.5 0.5 - 38.0 62.0

中学3年生 200 12.5 15.0 15.5 13.0 8.5 6.0 7.0 5.5 5.0 3.0 3.0 4.0 2.0 2.0 2.5 2.5 - 38.0 62.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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別
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別



News Release 

33 

 

★将来、どのような大人になりたい？ 1位「自分らしく自由に生きている」 

男子では「家族を大切にしている」、女子では「人にやさしく接している」が2位 

 

将来、どのような大人になりたいと思っているかをきいたところ、1位「自分らしく自由に生きている」（25.5%）、2位「人

にやさしく接している」（23.8%）、3位「家族を大切にしている」（21.2%）、4位「友だちがたくさんいる」（18.3%）、5位

「趣味を楽しんでいる」「お金をたくさん持っている」（いずれも16.2%）となりました。 

男女別にみると、男子・女子ともに1位は「自分らしく自由に生きている」で、男子では2位「家族を大切にしている」、3位

「人にやさしく接している」、女子では2位「人にやさしく接している」、3位「友だちがたくさんいる」でした。 
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全体 600 25.5 23.8 21.2 18.3 16.2 16.2 16.0 14.8 13.5 13.2 10.7 10.7 10.2 5.8 5.3 5.2 5.2 3.5 0.2 7.2

男子 300 23.0 21.3 22.3 16.3 16.7 19.3 15.7 15.0 14.3 13.7 12.7 11.0 3.0 6.7 4.3 4.7 5.7 4.3 0.3 8.3

女子 300 28.0 26.3 20.0 20.3 15.7 13.0 16.3 14.7 12.7 12.7 8.7 10.3 17.3 5.0 6.3 5.7 4.7 2.7 - 6.0

男子:中学1年生 100 18.0 20.0 23.0 15.0 14.0 21.0 15.0 16.0 15.0 18.0 13.0 13.0 3.0 7.0 3.0 4.0 3.0 5.0 1.0 9.0

男子:中学2年生 100 29.0 18.0 21.0 23.0 16.0 20.0 16.0 17.0 12.0 8.0 12.0 13.0 1.0 7.0 5.0 4.0 6.0 3.0 - 9.0

男子:中学3年生 100 22.0 26.0 23.0 11.0 20.0 17.0 16.0 12.0 16.0 15.0 13.0 7.0 5.0 6.0 5.0 6.0 8.0 5.0 - 7.0

女子:中学1年生 100 30.0 25.0 23.0 24.0 19.0 11.0 20.0 11.0 9.0 12.0 11.0 12.0 12.0 5.0 6.0 6.0 4.0 3.0 - 2.0

女子:中学2年生 100 26.0 29.0 19.0 16.0 14.0 12.0 12.0 21.0 9.0 12.0 6.0 7.0 24.0 4.0 7.0 4.0 5.0 2.0 - 9.0

女子:中学3年生 100 28.0 25.0 18.0 21.0 14.0 16.0 17.0 12.0 20.0 14.0 9.0 12.0 16.0 6.0 6.0 7.0 5.0 3.0 - 7.0

中学1年生 200 24.0 22.5 23.0 19.5 16.5 16.0 17.5 13.5 12.0 15.0 12.0 12.5 7.5 6.0 4.5 5.0 3.5 4.0 0.5 5.5

中学2年生 200 27.5 23.5 20.0 19.5 15.0 16.0 14.0 19.0 10.5 10.0 9.0 10.0 12.5 5.5 6.0 4.0 5.5 2.5 - 9.0

中学3年生 200 25.0 25.5 20.5 16.0 17.0 16.5 16.5 12.0 18.0 14.5 11.0 9.5 10.5 6.0 5.5 6.5 6.5 4.0 - 7.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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◆将来、どのような大人になりたいと思っていますか。（3つまで）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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日常生活について 

★平均起床時刻は6:41 

 

ふだん朝何時ごろ起きているかをきいたところ、「6:01～6:30」（25.3%）や「6:31～7:00」（25.2%）、「7:01～

7:30」（20.3%）に回答が集まり、平均時刻は6:41でした。 

過去の調査と比較すると、平均時刻は、6:34（2018年）→6:44（2021年）→6:41（2024年）と、6:30台から6:40台

で推移する結果となりました。 
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◆ふだん朝何時ごろ起きていますか。
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★平均就寝時刻は23:58、3年生の女子では24:19 

 

ふだん夜何時ごろ寝ているかをきいたところ、「23:01～23:30」（13.3%）や「23:31～24:00」（15.7%）、「24:01

～24:30」（19.7%）、「24:31～25:00」（12.5%）に多くの回答が集まり、平均時刻は23:58でした。 

男女別にみると、平均時刻は女子では24:06と、男子（23:50）と比べて16分遅くなりました。 

学年別にみると、平均時刻は上の学年ほど遅くなる傾向がみられ、3年生では24:08でした。 

男女・学年別にみると、平均時刻が最も遅くなったのは3年生の女子（24:19）でした。 
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全体【n=600】

男子【n=300】

女子【n=300】

男子:高校1年生【n=100】

男子:高校2年生【n=100】

男子:高校3年生【n=100】

女子:高校1年生【n=100】

女子:高校2年生【n=100】

女子:高校3年生【n=100】

高校1年生【n=200】

高校2年生【n=200】

高校3年生【n=200】

◆ふだん夜何時ごろ寝ていますか。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

平均時刻

23:58

23:50

24:06

23:41

23:53

23:56

23:53

24:06

24:19

23:47

23:59

24:08
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★高校生が家族からもらっているおこづかい もらっている金額は平均3,927円/月 

 

家族からもらっているおこづかいについて、毎月の金額（平均）をきいたところ、おこづかいをもらっている人の割合は

63.5%（「なし」が36.5%）となり、平均は3,927円でした。 

男女・学年別にみると、もらっている金額の平均は、男子では3年生（4,420円）、女子では1年生（4,380円）が最も多く

なりました。 
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20,000円以上
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3.0

2.0

3.0

4.0

3.0

4.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=600】

男子【n=300】

女子【n=300】

男子:高校1年生【n=100】

男子:高校2年生【n=100】

男子:高校3年生【n=100】

女子:高校1年生【n=100】

女子:高校2年生【n=100】

女子:高校3年生【n=100】

高校1年生【n=200】

高校2年生【n=200】

高校3年生【n=200】

◆家族からもらっているおこづかいについて、毎月の金額（平均）を教えてください。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

平均 中央値

3,927円 3,000円

3,987円 3,000円

3,867円 3,000円

3,961円 3,000円

3,580円 3,000円

4,420円 3,000円

4,380円 4,000円

3,590円 3,000円

3,630円 3,000円

4,170円 3,000円

3,585円 3,000円

4,025円 3,000円
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★アルバイトなどによる収入 平均は7,239円/月 

 

アルバイトなどによる収入について、毎月の金額（平均）をきいたところ、収入がある人の割合は22.0%となり、平均は

7,239円でした。 

学年別にみると、収入がある人の割合は学年が上がるにつれ高くなる傾向がみられ、3年生では28.5%でした。 
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全体【n=600】

男子【n=300】

女子【n=300】

男子:高校1年生【n=100】

男子:高校2年生【n=100】

男子:高校3年生【n=100】

女子:高校1年生【n=100】

女子:高校2年生【n=100】

女子:高校3年生【n=100】

高校1年生【n=200】

高校2年生【n=200】

高校3年生【n=200】

◆アルバイトなどによる収入について、毎月の金額（平均）を教えてください。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

収入がある 平均

22.0 7,239円

17.7 5,732円

26.3 8,745円

14.0 4,107円

15.0 4,517円

24.0 8,573円

16.0 7,100円

30.0 8,265円

33.0 10,870円

15.0 5,604円

22.5 6,391円

28.5 9,722円
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★高校生が今年のお正月にもらったお年玉 もらった金額は平均27,963円 

 

今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）をきいたところ、お年玉をもらった人の割合は

83.3%（「なし」が16.7%）となり、平均は27,963円でした。 

前回の2021年調査と比較すると、平均は182円の減少（前回28,145円→今回27,963円）となり、学年別にみると1

年生は2,219円の減少（前回27,909円→今回25,690円）、2年生は1,075円の増加（前回27,940円→今回29,015

円）、3年生は598円の増加（前回28,585円→今回29,183円）となりました。 
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全体【n=600】
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女子【n=300】

男子:高校1年生【n=100】

男子:高校2年生【n=100】

男子:高校3年生【n=100】
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◆今年（2024年）のお正月にもらったお年玉の総額（すべてを足した額）を教えてください。

性
別

©学研教育総合研究所

性
学
年
別

学
年
別

平均 中央値

27,963円 25,000円

25,773円 20,000円

30,152円 30,000円

23,860円 20,000円

27,480円 22,000円

25,980円 20,000円

27,520円 20,000円

30,550円 30,000円

32,385円 30,000円

25,690円 20,000円

29,015円 30,000円

29,183円 25,000円
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★高校生が好きな本・雑誌のジャンル 男子の1位は「アニメ」、女子の1位は「まんが・コミックス」 

 

好きな本・雑誌のジャンルをきいたところ、1位「まんが・コミックス」（29.8%）、2位「アニメ」（27.5%）、3位「おしゃれ・フ

ァッション」（15.0%）、4位「物語」（12.2%）、5位「スポーツ」（11.8%）となりました。 

男女別にみると、男子では1位「アニメ」、2位「まんが・コミックス」、3位「スポーツ」、女子では1位「まんが・コミックス」、2

位「おしゃれ・ファッション」、3位「アニメ」となりました。 
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◆好きな本・雑誌のジャンルは何ですか。（3つまで）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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事
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詩
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そ

の

他

好
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ル

は
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全体 600 29.8 27.5 15.0 12.2 11.8 10.0 9.7 9.5 8.8 6.8 5.8 4.7 4.3 4.3 3.8 3.3 3.0 2.8 2.5 2.3 2.3 1.7 1.0 1.7 20.0

男子 300 25.7 30.7 5.0 7.7 18.3 8.3 7.7 4.0 4.3 3.3 5.7 7.0 4.0 3.7 6.0 3.3 3.7 3.7 4.3 1.3 2.0 2.0 0.7 1.0 26.3

女子 300 34.0 24.3 25.0 16.7 5.3 11.7 11.7 15.0 13.3 10.3 6.0 2.3 4.7 5.0 1.7 3.3 2.3 2.0 0.7 3.3 2.7 1.3 1.3 2.3 13.7

男子:高校1年生 100 28.0 36.0 5.0 4.0 23.0 8.0 6.0 3.0 4.0 4.0 8.0 7.0 5.0 7.0 8.0 6.0 4.0 3.0 3.0 2.0 2.0 2.0 1.0 - 20.0

男子:高校2年生 100 29.0 29.0 5.0 12.0 13.0 11.0 10.0 6.0 5.0 2.0 6.0 5.0 3.0 3.0 5.0 3.0 5.0 4.0 4.0 - 3.0 2.0 1.0 2.0 24.0

男子:高校3年生 100 20.0 27.0 5.0 7.0 19.0 6.0 7.0 3.0 4.0 4.0 3.0 9.0 4.0 1.0 5.0 1.0 2.0 4.0 6.0 2.0 1.0 2.0 - 1.0 35.0

女子:高校1年生 100 43.0 29.0 26.0 19.0 5.0 8.0 10.0 18.0 9.0 7.0 8.0 1.0 6.0 6.0 2.0 4.0 3.0 4.0 1.0 2.0 3.0 2.0 1.0 1.0 10.0

女子:高校2年生 100 33.0 24.0 23.0 15.0 6.0 14.0 14.0 13.0 12.0 11.0 3.0 3.0 4.0 2.0 2.0 2.0 - 1.0 1.0 5.0 4.0 - - 3.0 15.0

女子:高校3年生 100 26.0 20.0 26.0 16.0 5.0 13.0 11.0 14.0 19.0 13.0 7.0 3.0 4.0 7.0 1.0 4.0 4.0 1.0 - 3.0 1.0 2.0 3.0 3.0 16.0

高校1年生 200 35.5 32.5 15.5 11.5 14.0 8.0 8.0 10.5 6.5 5.5 8.0 4.0 5.5 6.5 5.0 5.0 3.5 3.5 2.0 2.0 2.5 2.0 1.0 0.5 15.0

高校2年生 200 31.0 26.5 14.0 13.5 9.5 12.5 12.0 9.5 8.5 6.5 4.5 4.0 3.5 2.5 3.5 2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 3.5 1.0 0.5 2.5 19.5

高校3年生 200 23.0 23.5 15.5 11.5 12.0 9.5 9.0 8.5 11.5 8.5 5.0 6.0 4.0 4.0 3.0 2.5 3.0 2.5 3.0 2.5 1.0 2.0 1.5 2.0 25.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性

別

性

学

年

別

学

年

別
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★ふだんの生活の中で大切にしている時間 

1位「帰宅後の一人で過ごす自由時間」、2位「睡眠時間」、3位「放課後の友人との時間」 

 

ふだんの生活の中で大切にしている時間をきいたところ、1位は「帰宅後の一人で過ごす自由時間」（35.3%）でした。ゆ

っくりひと息ついたり、好きなことを楽しんだりする時間は欠かせないものだと感じている人が多いようです。次いで、2位

「睡眠時間」（30.7%）、3位「放課後の友人との時間」（24.0%）、4位「学校の休み時間」（18.3%）、5位「帰宅後の家族と過

ごす時間」（14.7%）となりました。 

男女別にみると、男子・女子ともに1位は「帰宅後の一人で過ごす自由時間」となり、男子では「放課後の友人との時間」が

2位、女子では「睡眠時間」が2位でした。 
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◆ふだんの生活の中で大切にしている時間はありますか。（あてはまるものをすべて）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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全体 600 35.3 30.7 24.0 18.3 14.7 14.0 12.8 11.7 11.7 9.7 9.3 8.0 7.8 7.5 5.7 4.5 2.8 0.5 20.7

男子 300 28.3 21.0 22.0 15.7 10.7 12.7 8.3 11.7 10.0 9.7 10.7 8.7 5.7 7.3 6.0 3.0 1.7 0.7 26.7

女子 300 42.3 40.3 26.0 21.0 18.7 15.3 17.3 11.7 13.3 9.7 8.0 7.3 10.0 7.7 5.3 6.0 4.0 0.3 14.7

男子:高校1年生 100 32.0 24.0 30.0 21.0 13.0 20.0 9.0 13.0 10.0 11.0 15.0 6.0 5.0 10.0 9.0 4.0 - 1.0 21.0

男子:高校2年生 100 36.0 23.0 21.0 16.0 11.0 14.0 10.0 9.0 13.0 13.0 10.0 10.0 7.0 6.0 3.0 1.0 - 1.0 21.0

男子:高校3年生 100 17.0 16.0 15.0 10.0 8.0 4.0 6.0 13.0 7.0 5.0 7.0 10.0 5.0 6.0 6.0 4.0 5.0 - 38.0

女子:高校1年生 100 42.0 42.0 30.0 25.0 18.0 20.0 23.0 14.0 10.0 17.0 12.0 6.0 11.0 11.0 6.0 5.0 5.0 - 14.0

女子:高校2年生 100 42.0 46.0 28.0 21.0 23.0 21.0 17.0 12.0 18.0 6.0 6.0 6.0 7.0 7.0 5.0 4.0 2.0 - 15.0

女子:高校3年生 100 43.0 33.0 20.0 17.0 15.0 5.0 12.0 9.0 12.0 6.0 6.0 10.0 12.0 5.0 5.0 9.0 5.0 1.0 15.0

高校1年生 200 37.0 33.0 30.0 23.0 15.5 20.0 16.0 13.5 10.0 14.0 13.5 6.0 8.0 10.5 7.5 4.5 2.5 0.5 17.5

高校2年生 200 39.0 34.5 24.5 18.5 17.0 17.5 13.5 10.5 15.5 9.5 8.0 8.0 7.0 6.5 4.0 2.5 1.0 0.5 18.0

高校3年生 200 30.0 24.5 17.5 13.5 11.5 4.5 9.0 11.0 9.5 5.5 6.5 10.0 8.5 5.5 5.5 6.5 5.0 0.5 26.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え
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★「今、悩んでいることがある」高校生の69%、悩み事の1位 「進路など将来のこと」 

男子の2位は「学習に関すること」、女子の2位は「自分の容姿・性格」 

 

今、悩んでいることがあるかをきいたところ、1位「進路など将来のこと」（33.2%）、2位「学習に関すること」（26.3%）、

3位「自分の容姿・性格」（25.0%）となり、「悩み事は特にない」は31.2%、悩み事がある人の割合は68.8%でした。 

男女別にみると、男子・女子ともに1位は「進路など将来のこと」となり、男子では「学習に関すること」が2位、女子では「自

分の容姿・性格」が2位でした。 
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◆今、悩んでいることがありますか。（あてはまるものをすべて）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

ｎ数

進
路
な
ど
将
来
の
こ
と

学
習
に
関
す
る
こ
と

自
分
の
容
姿
・
性
格

お
金
に
関
す
る
こ
と

学
校
で
の
友
だ
ち
関
係

両
親
と
の
関
わ
り

部
活
で
の
人
間
関
係

学
校
で
の
先
生
と
の
関
わ
り

オ
ン
ラ
イ
ン
や
S
N
S
上
で

の
知
り
合
い
と
の
や
り
と
り

き
ょ

う
だ
い
と
の
関
わ
り

習
い
事
に
関
わ
る
こ
と

塾
・
予
備
校
や
習
い
事
で
の

先
生
と
の
関
わ
り

塾
・
予
備
校
や
習
い
事
で
の

友
だ
ち
関
係

そ
の
他

悩
み
事
は
特
に
な
い

悩
み
事
が
あ
る

全体 600 33.2 26.3 25.0 24.5 21.5 9.7 8.8 5.5 4.5 3.7 2.0 1.7 0.5 1.7 31.2 68.8

男子 300 23.0 22.7 18.3 19.3 18.3 9.0 8.3 5.7 6.0 2.3 2.0 2.0 1.0 1.3 37.7 62.3

女子 300 43.3 30.0 31.7 29.7 24.7 10.3 9.3 5.3 3.0 5.0 2.0 1.3 - 2.0 24.7 75.3

男子:高校1年生 100 17.0 28.0 22.0 17.0 20.0 8.0 9.0 6.0 7.0 3.0 1.0 1.0 - - 37.0 63.0

男子:高校2年生 100 27.0 25.0 17.0 25.0 18.0 8.0 10.0 5.0 4.0 - 1.0 - 1.0 4.0 34.0 66.0

男子:高校3年生 100 25.0 15.0 16.0 16.0 17.0 11.0 6.0 6.0 7.0 4.0 4.0 5.0 2.0 - 42.0 58.0

女子:高校1年生 100 48.0 33.0 35.0 29.0 23.0 11.0 12.0 8.0 4.0 5.0 1.0 1.0 - 2.0 27.0 73.0

女子:高校2年生 100 45.0 34.0 33.0 33.0 34.0 9.0 10.0 5.0 2.0 4.0 2.0 1.0 - 2.0 21.0 79.0

女子:高校3年生 100 37.0 23.0 27.0 27.0 17.0 11.0 6.0 3.0 3.0 6.0 3.0 2.0 - 2.0 26.0 74.0

高校1年生 200 32.5 30.5 28.5 23.0 21.5 9.5 10.5 7.0 5.5 4.0 1.0 1.0 - 1.0 32.0 68.0

高校2年生 200 36.0 29.5 25.0 29.0 26.0 8.5 10.0 5.0 3.0 2.0 1.5 0.5 0.5 3.0 27.5 72.5

高校3年生 200 31.0 19.0 21.5 21.5 17.0 11.0 6.0 4.5 5.0 5.0 3.5 3.5 1.0 1.0 34.0 66.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
別

性
学
年
別

学
年
別
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★「推しがいる」高校生の71%、推しのジャンル 男子の1位は「YouTuber」、女子の1位は「アイドル」 

 

“推し活”について質問しました。 

“推し”がいるかどうか、いる場合は“推し”のジャンルとしてあてはまるものをきいたところ、「推しはいない」は29.3%、

推しがいる人の割合は70.7%となりました。“推し”のジャンルをみると、1位は「アイドル」（22.3%）、2位は「アニメ・まんが

キャラクター」（18.7%）、3位は「YouTuber（VTuber除く）」（16.0%）、4位は「歌手・ミュージシャン（アイドル除く）」

（14.2%）、5位は「俳優・タレント」（13.0%）でした。 

男女別にみると、推しがいる人の割合は女子では80.0%と、男子（61.3%）と比べて18.7ポイント高くなりました。また、

推しのジャンルは男子では「YouTuber（VTuber除く）」、女子では「アイドル」が1位でした。 
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◆“推し”がいますか。“推し”がいる場合は、“推し”のジャンルとしてあてはまるものをお教えください。（あてはまるものをすべて）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下

ｎ数

ア
イ
ド
ル

ア
ニ
メ
・
ま
ん
が
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ラ
ク
タ
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Y
o
u
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b
e
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イ
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ル

除
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）

俳
優
・
タ
レ
ン
ト

ス
ポ
ー

ツ
選
手

V
T
u
b
e
r

（
バ

ー

チ

ャ

ル

Y

o

u

T

u

b

e

r

）

声
優

イ
ン
フ
ル
エ
ン
サ
ー

（
Y

o

u

T

u

b

e

以

外

の

S

N

S

）

友
人

（
先

輩

・

後

輩

を

ふ

く

む

）

お
笑
い
芸
人

モ
デ
ル

コ
ス
プ
レ
イ
ヤ
ー

マ
ス
コ

ッ
ト
キ

ャ
ラ

友
人
以
外
の
身
近
な
人

歴
史
上
の
人
物

そ
の
他

推
し
は
い
な
い
・
な
い

推
し
が
い
る
・
あ
る

全体 600 22.3 18.7 16.0 14.2 13.0 10.7 9.2 7.0 5.5 5.2 3.5 2.7 2.7 2.5 2.3 1.5 1.5 29.3 70.7

男子 300 6.3 13.3 17.0 13.7 6.0 13.7 12.0 6.0 3.3 4.7 3.0 1.7 2.7 2.3 1.7 1.0 1.3 38.7 61.3

女子 300 38.3 24.0 15.0 14.7 20.0 7.7 6.3 8.0 7.7 5.7 4.0 3.7 2.7 2.7 3.0 2.0 1.7 20.0 80.0

男子:高校1年生 100 5.0 12.0 14.0 12.0 3.0 14.0 18.0 6.0 4.0 4.0 4.0 2.0 4.0 1.0 2.0 - 1.0 37.0 63.0

男子:高校2年生 100 7.0 17.0 23.0 14.0 7.0 14.0 12.0 6.0 1.0 6.0 2.0 1.0 - 2.0 2.0 2.0 1.0 39.0 61.0

男子:高校3年生 100 7.0 11.0 14.0 15.0 8.0 13.0 6.0 6.0 5.0 4.0 3.0 2.0 4.0 4.0 1.0 1.0 2.0 40.0 60.0

女子:高校1年生 100 39.0 31.0 19.0 18.0 19.0 6.0 9.0 10.0 7.0 10.0 3.0 7.0 1.0 2.0 4.0 4.0 3.0 14.0 86.0

女子:高校2年生 100 34.0 25.0 13.0 14.0 19.0 6.0 5.0 7.0 7.0 5.0 4.0 2.0 2.0 1.0 3.0 - - 25.0 75.0

女子:高校3年生 100 42.0 16.0 13.0 12.0 22.0 11.0 5.0 7.0 9.0 2.0 5.0 2.0 5.0 5.0 2.0 2.0 2.0 21.0 79.0

高校1年生 200 22.0 21.5 16.5 15.0 11.0 10.0 13.5 8.0 5.5 7.0 3.5 4.5 2.5 1.5 3.0 2.0 2.0 25.5 74.5

高校2年生 200 20.5 21.0 18.0 14.0 13.0 10.0 8.5 6.5 4.0 5.5 3.0 1.5 1.0 1.5 2.5 1.0 0.5 32.0 68.0

高校3年生 200 24.5 13.5 13.5 13.5 15.0 12.0 5.5 6.5 7.0 3.0 4.0 2.0 4.5 4.5 1.5 1.5 2.0 30.5 69.5

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
別

性
学
年
別

学
年
別
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★高校生がイメージする理想の大人像 将来、どのような大人になりたい？ 

男子の1位は「趣味を楽しんでいる」、女子の1位は「自分らしく自由に生きている」 

 

将来、どのような大人になりたいと思っているかをきいたところ、1位は「自分らしく自由に生きている」（25.8%）、2位

は「趣味を楽しんでいる」（22.8%）でした。自分らしさを大切にしている大人、趣味を楽しみ生活が充実している大人を“理

想の大人像”とイメージしている人が多いようです。次いで、3位「お金をたくさん持っている」（20.0%）、4位「人にやさしく

接している」（18.5%）、5位「家族を大切にしている」（17.3%）となりました。 

男女別にみると、男子では「趣味を楽しんでいる」、女子では「自分らしく自由に生きている」が1位でした。 
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◆将来、どのような大人になりたいと思っていますか。（3つまで）

©学研教育総合研究所

n=30以上で

■全体比+10pt以上

■全体比+5pt以上

■全体比-5pt以下

■全体比-10pt以下
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い
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い
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一
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懸
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努
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し
て
い
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仕
事
で
成
功
し
て
い
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人
か
ら
尊
敬
さ
れ
て
い
る

ル
ー

ル
・
マ
ナ
ー

を

守

っ
て
い
る

友
だ
ち
が
た
く
さ
ん
い
る

見
識
や
教
養
が
あ
る

社
会
に
貢
献
し
て
い
る

責
任
感
を
持

っ
て
い
る

失
敗
し
て
も
く
じ
け
ず

、

前
向
き
に
生
き
て
い
る

人
に
夢
や
感
動
を
与
え
て
い
る

世
界
で
活
躍
し
て
い
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全体 600 25.8 22.8 20.0 18.5 17.3 14.7 12.7 12.7 11.5 11.2 11.0 9.7 8.3 7.7 7.2 6.2 6.2 3.5 0.5 14.8

男子 300 19.0 23.7 15.3 17.7 13.3 8.7 11.7 9.7 9.3 10.0 12.7 8.7 8.0 7.3 6.7 7.3 5.0 3.7 0.7 21.7

女子 300 32.7 22.0 24.7 19.3 21.3 20.7 13.7 15.7 13.7 12.3 9.3 10.7 8.7 8.0 7.7 5.0 7.3 3.3 0.3 8.0

男子:高校1年生 100 23.0 23.0 18.0 18.0 13.0 8.0 11.0 14.0 10.0 15.0 13.0 14.0 10.0 8.0 7.0 9.0 5.0 1.0 1.0 17.0

男子:高校2年生 100 21.0 33.0 16.0 13.0 17.0 11.0 9.0 6.0 13.0 8.0 12.0 6.0 7.0 6.0 6.0 6.0 3.0 4.0 1.0 22.0

男子:高校3年生 100 13.0 15.0 12.0 22.0 10.0 7.0 15.0 9.0 5.0 7.0 13.0 6.0 7.0 8.0 7.0 7.0 7.0 6.0 - 26.0

女子:高校1年生 100 32.0 26.0 25.0 21.0 20.0 19.0 18.0 19.0 14.0 5.0 11.0 9.0 9.0 9.0 10.0 9.0 8.0 3.0 - 6.0

女子:高校2年生 100 37.0 15.0 23.0 22.0 22.0 24.0 10.0 13.0 14.0 18.0 7.0 12.0 6.0 6.0 5.0 3.0 7.0 2.0 1.0 12.0

女子:高校3年生 100 29.0 25.0 26.0 15.0 22.0 19.0 13.0 15.0 13.0 14.0 10.0 11.0 11.0 9.0 8.0 3.0 7.0 5.0 - 6.0

高校1年生 200 27.5 24.5 21.5 19.5 16.5 13.5 14.5 16.5 12.0 10.0 12.0 11.5 9.5 8.5 8.5 9.0 6.5 2.0 0.5 11.5

高校2年生 200 29.0 24.0 19.5 17.5 19.5 17.5 9.5 9.5 13.5 13.0 9.5 9.0 6.5 6.0 5.5 4.5 5.0 3.0 1.0 17.0

高校3年生 200 21.0 20.0 19.0 18.5 16.0 13.0 14.0 12.0 9.0 10.5 11.5 8.5 9.0 8.5 7.5 5.0 7.0 5.5 - 16.0

（％）

※全体の値を基準に降順並び替え

性
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性
学
年
別

学
年
別
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調査テーマ 

『白書シリーズ』は、1946年から『1～6年の学習』（1957年から『学習』と『科学』）の読者はがきによるアンケート調査『小

学生白書』の後継として、学研教育総合研究所が2010年から実施しているインターネット調査をまとめたものです。 

 

2020年に始まったコロナ禍は2023年には落ち着き、同年の「新型コロナ5類移行」を経てからはコロナ禍前の日常が戻

りつつあります。現在における、保護者と子どもの関係や子どものふだんの過ごし方、生活意識などはどのようなものなの

か、現在の子どもの生活実態や生活意識にフォーカスし、調査を実施しました。また、本調査では、2023年に調査対象に含

めていなかった高校生についても調査対象とし、生活の様子や“推し活”、“なりたい大人のイメージ”などにもスポットを当

てています。 

 

≪小学生調査≫ 

回答者の属性 

本調査では同居する小学生と保護者のペアでの回答を依頼。本調査にご協力くださった小学生と保護者の属性等は以下

の通り。 

 

【小学生の属性】 

2024年調査時に小学1～6年生、性別は男子と女子が半数ずつ。 

＜6学年総合計1,200人＞ 

1年生 200人  （男子100人／女子100人） 

2年生 200人  （男子100人／女子100人） 

3年生 200人  （男子100人／女子100人） 

4年生 200人  （男子100人／女子100人） 

5年生 200人  （男子100人／女子100人） 

6年生 200人  （男子100人／女子100人） 

 

【住んでいる地域】 

人口比率を考慮し、日本全国から回答を得ることができるように実施。北海道・東北地方（7.5％）、関東地方（39.8％）、

中部地方（18.2％）、近畿地方（18.9％）、中国・四国地方（7.2％）、九州・沖縄地方（8.3％）。 
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調査テーマ・回答者の属性 
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【保護者の性別】 

保護者の性別の割合は、男性（52.6％）、女性（47.4％）。 

 

 

【保護者の年齢】 

保護者の年齢層で最も多い層が40～49歳（54.6％）、次いで30～39歳（30.3％）、50～59歳（14.6％）、20～29

歳（0.6％）。 
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【家族構成】 

回答者と同居する家族構成は、9割近くが核家族世帯。 

 

 

【保護者の就業形態】 

保護者の就業形態の割合は主に、フルタイム（68.4％）、パート・アルバイト（17.2％）、専業主婦（主夫）（13.8％）。 
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≪中学生調査≫ 

回答者の属性 

本調査では同居する中学生と保護者のペアでの回答を依頼。本調査にご協力くださった中学生と保護者の属性等は以下

の通り。 

 

【中学生の属性】 

2024年調査時に中学1～3年生、性別は男子と女子が半数ずつ。 

＜3学年総合計600人＞ 

1年生 200人  （男子100人／女子100人） 

2年生 200人  （男子100人／女子100人） 

3年生 200人  （男子100人／女子100人） 

 

【住んでいる地域】 

人口比率を考慮し、日本全国から回答を得ることができるように実施。北海道・東北地方（9.8％）、関東地方（39.0％）、

中部地方（17.2％）、近畿地方（18.7％）、中国・四国地方（6.5％）、九州・沖縄地方（8.8％）。 

 

 

【保護者の性別】 

保護者の性別の割合は、男性（57.0％）、女性（43.0％）。 
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【保護者の年齢】 

保護者の年齢層で最も多い層が40～49歳（53.7％）、次いで50～59歳（36.5％）、30～39歳（9.8％）。 

 

 

【家族構成】 

回答者と同居する家族構成は、9割近くが核家族世帯。 

 

 

【保護者の就業形態】 

保護者の就業形態の割合は主に、フルタイム（70.5％）、パート・アルバイト（14.7％）、専業主婦（主夫）（13.7％）。 
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学生

0.0%

専業主婦

（主夫）

13.7%

無職・仕事を

していない

1.0%

その他

0.2%

（n=600）
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≪高校生調査≫ 

回答者の属性 

本調査にご協力くださった高校生の属性等は以下の通り。 

 

【高校生の属性】 

2024年調査時に高校1～3年生、性別は男子と女子が半数ずつ。 

＜3学年総合計600人＞ 

1年生 200人  （男子100人／女子100人） 

2年生 200人  （男子100人／女子100人） 

3年生 200人  （男子100人／女子100人） 

 

【住んでいる地域】 

人口比率を考慮し、日本全国から回答を得ることができるように実施。北海道・東北地方（13.2％）、関東地方（33.2％）、

中部地方（18.2％）、近畿地方（16.0％）、中国・四国地方（8.2％）、九州・沖縄地方（11.3％）。 

 

 

【家族構成】 

回答者と同居する家族構成は、核家族世帯が多くを占める。 

 

  

北海道・

東北

13.2%

関東

33.2%

中部

18.2%

近畿

16.0%

中国・四国

8.2%

九州・沖縄

11.3%

（n=600）

77.5

91.7

69.8

12.8

0.2
5.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

（n=600）

父 母 兄弟・姉妹 祖父母 その他 単身
（一人暮らし）
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≪調査概要≫ 

調査タイトル  ：小学生・中学生・高校生白書 小学生・中学生・高校生の日常生活に関する調査2024 

調査対象 

（小学生調査）   ：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

小学生の子どもを持つ20歳～59歳の保護者 

（中学生調査）   ：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

中学生の子どもを持つ20歳～59歳の保護者 

（高校生調査）   ：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

15歳～18歳の高校生 

調査地域  ：全国 

調査方法  ：インターネット調査 
…小学生と中学生については、本調査に協力していただける日本全国の小学生（1～6年生）の子どもを持つ保護者と
中学生（1～3年生）の子どもを持つ保護者を、モニター母集団から抽出し、保護者付き添いのもとで、子ども本人が
回答するように依頼。また、高校生については、日本全国の高校生（1～3年生）をモニター母集団から抽出し、回答

を依頼。それぞれ、小学1～6年生各学年で男子100人と女子100人ずつとその保護者（計1,200組）、中学1～3年
生各学年で男子100人と女子100人ずつとその保護者（計600組）、高校1～3年生各学年で男子100人と女子
100人ずつの回答が集まったところで調査を終了。 

調査期間  ：2024年11月6日（水）～11月14日（木）の9日間 

有効回答数 

（小学生調査）：1,200サンプル 

（内訳）子どもの性別・学年により均等割付 

 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 計 

男子 100 100 100 100 100 100 600 

女子 100 100 100 100 100 100 600 

（中学生調査）：600サンプル 

（内訳）子どもの性別・学年により均等割付 

 1年生 2年生 3年生 計 

男子 100 100 100 300 

女子 100 100 100 300 

（高校生調査）：600サンプル 

（内訳）本人の性別・学年により均等割付 

 1年生 2年生 3年生 計 

男子 100 100 100 300 

女子 100 100 100 300 

実施機関  ：ネットエイジア株式会社 

 

本リリースの内容の転載にあたりましては、 

「学研教育総合研究所調べ」と付記のうえご使用くださいますよう、お願い申し上げます。 

 

株式会社学研ホールディングス 学研教育総合研究所 

E-Mail：info-gri@gakken.co.jp 

 

会社名  ：株式会社学研ホールディングス（GAKKEN HOLDINGS CO.,LTD.） 

所在地  ：〒141-8510 東京都品川区西五反田二丁目 11番 8号 

TEL.03-6431-1001（代表） 

設立  ：昭和２２年３月３１日 

代表者  ：代表取締役社長 宮原 博昭 

報道関係の皆様へ 

本リリースについての報道関係者のお問い合わせ先 

会社概要 


